

El Ideal Gallego

Año XXXVI.—Núm. 10.945.—Avenida de Rubine, 16.

LA CORUÑA, DOMINGO, 25 DE MAYO DE 1952

Precio: 70 céntimos ejemplar

La Exposición Nacional de Bellas Artes, inaugurada por el Jefe del Estado

Figuran en el Certamen 360 cuadros seleccionados

MADRID, 23.—Con asistencia de S. E. el Jefe del Estado se ha celebrado esta mañana, en el Palacio de Exposiciones del Retiro, la solemne inauguración de la Exposición Nacional de Bellas Artes.

El Caudillo, después de pasar revista a las fuerzas de Infantería que le rindieron honores, fué recibido por el Director General de Bellas Artes y miembros de la Comisión organizadora del gran certamen, entre los que se encontraban don Ramón Manchón, Secretario general; el pintor Elías Salaverria, don Luis Pérez Bueno, don Gregorio Toledo, don José Capuz, don Carmelo Vicéns, el marqués de Moret, don Julio Moisés, don José Francés y otras personalidades.

El Generalísimo, acompañado del Ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, del Director General de Bellas Artes, señor Gallego Burín y miembros del jurado, visitó detenidamente las salas de pintura, deteniéndose ante varios cuadros y felicitó a los autores. Pasó después S. E. al Palacio de Cristal, donde exponen las obras de escultura y los proyectos de arquitectura. Posteriormente, el Caudillo marchó a El Pardo, en compañía del ministro de Educación Nacional, y fué despedido con los mismos honores que a su llegada.

El público, estacionado en las inmediaciones de ambos palacios, que estaban adornados con las banderas de España y del Movimiento, hizo objeto al Jefe del Estado de vivas muestras de simpatía.

La pintura está representada en veintidós salas, donde se exponen 360 cuadros seleccionados por el jurado, entre los que figuran la aportación de los artistas pensionados en Roma. Tres de las salas se dedican exclusivamente a las modernas tendencias pictóricas. El Palacio de Cristal, contiene ochenta esculturas realizadas en materia definitiva, cincuenta y seis dibujos, cuarenta y ocho grabados, setenta y siete acuarelas y dos proyectos arquitectónicos.

La mayor atracción del certamen la constituye la obra escultórica del gran artista Mateo Hernández, y que éste, a su fallecimiento, legó al Estado español. Está constituida por grandes figuras de animales diversos, tallados en granito y mármol negro. Entre los participantes, figuran como aspirantes a la medalla de honor, Vila Puig, Vázquez Díaz y Benjamín Palencia, el primero, con tres paisajes; el segundo, con tres retratos, y el tercero, con un retrato y dos paisajes. Fuera de concurso, se exponen las obras de Elías Salaverria, Gregorio Toledo y otros. La escultura es la sección más escasa en obras, acaso por haber exigido el reglamento, esta vez, que las esculturas estén realizadas en materia definitiva.

Al acto inaugural concurrieron también representantes del Cuerpo diplomático hispanoamericano, el primer secretario de la embajada de los Estados Unidos, el subsecretario de Educación Nacional, directores generales del Departamento, el director del Instituto de Cultura Hispánica, académicos de Bellas Artes, críticos, escritores y los expositores.

Francia pide garantías para firmar la paz con Alemania y el Pacto del Ejército europeo

La industria española en la Feria de París

PARIS.—El ex-Embajador de España en París, señor Aguirre de Cárcer, acompañado de diversas personalidades de la colonia española en esta capital, durante su visita al pabellón de España en dicha Feria, en el que se exponen productos típicos de nuestro país, tales como armas de caza, conservas, vinos, utilaje y máquinas de calcular, cerámica, etc.

(Foto CIFRA).

Exige una declaración de solidaridad del Congreso norteamericano y del Parlamento británico

Se cree que la actitud francesa retrasará la firma del convenio

PARIS, 24.—Se anuncia que el Gobierno francés ha aprobado la firma del contrato de paz con Alemania y del Ejército europeo con la condición de que los Estados Unidos y Gran Bretaña se unan a Francia en una fuerte declaración de solidaridad frente a una posible deserción futura de Alemania.—(EFE).

GARANTÍAS LEGALES

PARIS, 24.—El ministro de Información y portavoz del Gobierno francés, Marcellin, ha dicho que el ministro francés de Asuntos Exteriores, Schuman, habló por teléfono desde Bonn con el Consejo de Ministros, acerca de las demandas de garantía frente a una posible retirada alemana.

En relación con la declaración que

Acheson piensa hacer en la próxima semana con motivo de la firma del tratado de la Comunidad de Defensa Europea, (Ejército europeo), dijo: "El Gobierno francés no está interesado en declaraciones de intenciones, sino que pide garantías legales". Añadió que Francia no busca una "declaración firmada", sino que desea que la medida se tome por el Congreso norteamericano y el Parlamento británico, para que ambos países participen así indirectamente en la Comunidad de Defensa Europea.

Dijo también que Francia estaba alarmada por las recientes declaraciones alemanas.—(EFE).

LO QUE FRANCIA EXIGE

BONN, 24.—El Gobierno francés, después de tres reuniones durante las últimas 48 horas, ha telefonado a su ministro de Asuntos Exteriores, Schuman, dándole instrucciones para imponer las citadas condiciones, que son:

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Carta autógrafa del Papa a las familias cristianas reunidas en Barcelona

Su Santidad el Papa se ha dignado dirigir una carta autógrafa a todos los que forman parte de la Consagración de las Familias al Sagrado Corazón de Jesús y Homenaje de los Hogares Cristianos al Santísimo Cristo. El bellísimo escrito pontificio dice así:

"A las familias cristianas reunidas en torno al Santísimo Sacramento en el XXXV Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, decimos con fraternal afecto que vuestro hogar, merced a vuestros cuidados y a la práctica de las virtudes, tienda a asemejarse a la Sagrada Familia de Nazaret y sea un jardín íntimo donde el Maestro guste de venir a cortar lirios. Sobre él descenderá como rocío su bendición fecundable, en prueba de la cual os otorgamos de corazón nuestra paternal bendición apostólica. Del Vaticano, 15 de mayo de 1952".



La Misión Pontificia en el Congreso Eucarístico de Barcelona, con S. S. el Papa



CIUDAD DEL VATICANO.—S. S. Pío XII acompañado del Legado Pontificio en dicho Congreso, Cardenal Tedeschini, y el resto de los miembros de dicha Misión. — De izquierda a derecha: el camarero secreto de espada y capa, Tuffini d'Accoglio; camarero secreto de espada y capa Gualdi Tullio; el P. Ridolfi, secretario del Cardenal; Monseñor Calderari Giuseppe, Maestro de Ceremonias Pontificio. (Un poco oculto); Monseñor Massimo Romero Delema, Rector de la Iglesia española de Montserrat, en Roma; Monseñor Angelo Bell-Aquila de la Secretaría de Estado de S. S.; Monseñor Tedeschini; S. S. el Papa; Monseñor Enrico Dante, Prefecto de la Ceremonia Pontificia; Monseñor Benedetto Riposati, de la Universidad Católica de Milán; Marqués Luigi Nasalli Rocca, Camarero secreto de espada y capa. — En segunda fila Pedro Nerillón, camarero secreto de espada y capa; Carlos Alvarez de Castro, de la Guardia Noble; Vittorio Veronese, camarero secreto de espada y capa. — En segunda fila: Dr. E. Cinelli, del Osservatore Romano; Giuseppe Scachi, camarero secreto de espada y capa y el Gentil-Hombre del Cardenal.

El Caudillo clausuró el VIII Congreso Internacional de Cirugía

(INFORMACION EN LA PAGINA 10)

Clausura del XXXV Congreso Eucarístico Internacional

ACTOS QUE SE CELEBRARÁN EN LA CORUÑA COINCIDIENDO CON LOS DE BARCELONA, EN EL ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR.

DOMINGO, 1 DE JUNIO, A LAS DOCE DE LA MAÑANA.

Misa de Campaña Procesoión con el Santísimo

TOMARÁN PARTE LA CORAL POLIFÓNICA "EL ECO", LAS ORGANIZACIONES CATEQUÍSTICAS, LOS COLEGIOS Y LAS BANDAS DE ISABEL LA CATÓLICA Y MUNICIPAL RENDIRÁN HONORES MILITARES FUERZAS DE LA GUARNICIÓN. L ENTRADA SERÁ PÚBLICA Y GRATUITA.

LA CORUÑA *y sus noticias*



Más de veinticuatro grados de temperatura. Con esto, y conociendo el lector el afán callejero de nuestros ciudadanos, se puede hacer perfecta idea de lo que fué el día: animación por todos lados, las playas con abundancia de bañistas y las terrazas sin mesas libres. Ya estamos en el buen tiempo y hay que eliminar el "musgo" de los días de lluvia.

Pero, como ya hemos dicho muchas veces, en La Coruña hay gente para todo, y también hubo mucho público en el concierto, que resultó magnífico. Los amantes de la buena música salieron encantados del Colón, después de oír la Orquesta Sinfónica de Madrid.

En la Academia de Medicina dió una interesante conferencia el Jefe Provincial de Sanidad. Fué muy aplaudido.

Esto de los niños es ya como para preocupar a cualquiera. Si seguimos así tendrán que ampliar sus servicios las casas de socorro. Ayer fueron tres los que tuvieron que ser asistidos de diversas lesiones. Uno de ellos tuvo la desgracia de que se le viniera encima una vitrina, por lo que ingresó en un sanatorio; su estado es menos grave. Los otros dos también sufrieron accidentes casuales.

Un señor echó la siesta más cara que se conoce. Por quedarse dormido en un portal le birlaron cuarenta duros y el sombrero. Si todos los descansos fueran tan caros, mejor sería trabajar a destajo. Pero lo que no hay que olvidar es que las camas se inventaron para dormir.

DR. J. NEIRA DOMINGUEZ

Ex-asistente de Cirugía de aparato digestivo del Dr. González Bueno, y del Servicio de Cirugía General del Dr. Rodríguez Mata, del Hospital General de Madrid. Fernández Latorre, 1 al 9-1.º, B LA CORUÑA

Francisco Ponte Ferreiro

Cirujano por oposición del Hospital Municipal. Especialidad en cirugía abdominal. (Estómago, intestino, hernias). Consulta: de 12 a 1, en Riego de Agua, 60 - 1.º - Teléfono 1548.

Operaciones en

SANATORIO DEL SOCORRO Ciudad Jardín. Tel. 2300. LA CORUÑA

¡MARINERO!

LA FABRICA "REXIN" TIENE EL TRAJE DE AGUA QUE PRECISAS. REPRESENTACION: Cantón Grande, 5 Teléfono 4534

Nuestros viajes

GRATIS A PARIS

siguen siendo el éxito de la temporada turista de 1952

EN AUTOPULLMAN DE GRAN TURISMO O EN AVION

Lista de las personas a quienes han correspondido los viajes gratis sorteados hasta hoy en la Notaría de don Francisco Lovaco.

Boletos del 1 al 26:

002. D. Santiago Segura Ferns. Concejo, 11, Salamanca.

Boletos del 27 al 51:

038. D.ª María Luisa García. Villanueva, 6, Madrid.

Boletos del 52 al 76:

062. D.ª Mercedes Sanz. E. Granado, 62, Barcelona.

Boletos del 77 al 101:

100. D.ª María del Valle Martínez. S. Bartolomé, 6, Ecija (Sevilla).

Boletos del 102 al 126:

123. D.ª María Teresa Sales. M. Marina, 4, Oviedo.

Como un Rajá

CON VIAJE MELIÁ

Cantón Grande, 2 Teléfono 4432

No hubo acuerdo en el pleito de las tarifas tranviarias a Sada

La comisión mixta encargada de estudiar y proponer soluciones al problema de los tranvías de Sada, se reunió para informar a la Compañía de la oferta que hacen los ayuntamientos del trayecto, o sean La Coruña, Culleredo, Oleiros, Cambre y Sada. Dicha oferta consiste en aumentar las tarifas a 4'60 pesetas Coruña-Sada, y 2'15 para el elemento obrero. El aumento, como es natural, repercutirá en todas y cada una de las secciones. A cambio, la empresa se obligaría a no abandonar la explotación de la línea a fines del próximo año 1953.

Por su parte, la Compañía de Tranvías insistió en su propuesta primitiva, o sea la de seguir prestando el servicio hasta fines del año venidero, en vista de que estas nuevas tarifas no cubren ni con mucho los gastos de la explotación, según se demostró con los estudios hechos por la propia Compañía y por los técnicos de Obras Públicas.

Como no hubo acuerdo, la comisión se limitará a enviar un informe de todo lo actuado a la Superioridad para que ésta resuelva en definitiva.

Vendedoras de leche, sancionadas

Por haber infringido lo dispuesto sobre venta de leche en esta capital, por esta Alcaldía fueron sancionadas las personas siguientes:

Multas de 250 pesetas por no tener carnet: José Pérez Pérez, de Torre, 124 (reincidente); Dolores Sande Martínez, de Orzán 31, 1.º; Antonio Gómez Gómez, de Hércules 21; Isolina Fernández Vázquez, de San Amaro 14; Dorrinda Vázquez Cazón, de Parque 4.

Multas de 250 pesetas por llevar agua aparte: Dolores García, de Bouzas, Visma; Carmen González Bellavona, de Pravio, Cambre; Francisca Suárez Vázquez, de Villarrudriz, Arteijo; Camila Martínez Ferreiro, de Outeiro, Arteijo.

Multa de 500 pesetas por llevar agua aparte siendo reincidente: Teresa Lista García, de Loureda, Arteijo.

Multas de 250 pesetas por leche aguada: Celia Martínez Fuentes, de Sésamo, Culleredo; Concepción Rey Rodríguez, de Tabeyo, Carral; Encarnación Pérez Rodríguez, de Guisamo, Bergondo; Aurora Martínez Reboredo, de A. Rebollo 45, 1.º; Virginia Veiga de la Fuente, de Cortiñán, Bergondo; Nieves Bugía Veiga, de Arillo, Oleiros; Amelia Fragozo Barbeito, de Vilar, Culleredo; Dolores Riveiro Vázquez, de Pastoriza, Arteijo; Luisa Barreiro Alvarez, de Guisamo, Bergondo; Sara Casas Ferreiro, de Anceis, Cambre; Antonio Gómez Gómez, de Hércules 21; Dolores Miguez Rumbo, de Morás, Arteijo; Elvira Suárez Abello, de Brejo, Cambre; Encarnación Figueroa Parada, de Arteijo; Evangelina Fernández Vázquez, de Arteijo; Magdalena Martínez Reboredo, de C. Peiro, Culleredo; Luisa Barreiro Alvarez, de Guisamo, Bergondo; Amelia García Vázquez, de Castelo, Culleredo; Isolina Fernández Vázquez, de San Amaro 14; Marina Candame Fraga, de Oleiros; María Miguez Sexto, de Cobo, Oleiros.

Multas de 500 pesetas cada una por reincidentes: Eulogia Vázquez González, de A. Rebollo 29; Dolores Eirao Cruz, de Couto, Oleiros; María Fariña Garrido, de Tabeyo, Carral; Dolores Borrajas Calvete, de Oseiro, Arteijo; Josefa Bonome Iglesias, de Anceis, Cambre; Ana Toja Bergondo, de Tabeyo, Carral; Manuela Mallo Fernández, de Iglesiasario, Arteijo; Manuela Pallas Díaz, de Loureda, Arteijo; Josefa Belmonte Paz, de Meirás, Sada; Irene Seoane Pallares, de San Pedro de Nos, Oleiros; Blanca Rama, de Tabeyo, Carral; Eulogia Vázquez González, de A. Rebollo 29; Carmen García Ferreiro, de Arteijo; Obdulia Varela Ramos, de Celas, Cambre; Marina González Figueroa, de Figueroa, Arteijo; Concepción Pardo López, de A. Rebollo 58.

Asimismo fueron sancionados con 500 pesetas cada uno, tres establecimientos de lechería.

La Coruña, 24 de mayo de 1952.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la semana actual prestarán de servicio de guardia las farmacias siguientes:

Señor Batallán Pena, Avenida de Rubine, 35; señor Capeans Suárez, calle Real, 40; señor Díaz Sánchez, Falperra 76; señor Pardo Cacharrón, San Andrés 119; señor Vázquez Bugallo, Los Castros 192; y señora viuda de López Méndez, Fanaderas, 21.

Solemne procesión de la Virgen Inmaculada

Hoy, último domingo de mayo, la Virgen Inmaculada, recorrerá las calles de La Coruña saliendo a las siete de la tarde de la Iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas).

Todas las jóvenes de La Coruña y de modo especial las Congregaciones Hijas de María, deben acompañar a su Madre Inmaculada en su recorrido triunfal por la ciudad.

Se invita a todas las Congregaciones Marianas coruñesas y Cofradías de la Santísima Virgen y en general a todos sus devotos.

Hijas de María, gran día para demostrar el amor intenso que profesáis a vuestra Madre Inmaculada!

ANUNCIASE EN EL IDEAL GALLEGO

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE HERCULES

Gail Russell - Edward G. Robinson en el sensacional drama

Mil ojos tiene la noche

Un tema humano, profundo, lleno de amargas lecciones. A las 6, 8'15 y 10'45 (Autorizada mayores)

A LAS CUATRO, GRAN INFANTIL "CASTA INDOMABLE"

CINE MONELOS

Marga López, Pedro Infante y el Chicote en la maravillosa película

Cartas marcadas

La alegría y las canciones de Méjico en un espectáculo insuperable. A las 6, 8'15 y 10'45 (Autorizada mayores)

A LAS CUATRO, GRAN INFANTIL LA ZINGARA Y LOS MONSTRUOS

IDEAL CINEMA

CONRADO SAN MARTIN CONCHITA MONTES en el grandioso drama

Mi adorado Juan

La historia de un hombre que vivía para todos los hombres. 6, 8'15 y 10'45 - Tolerada menores

A las 4: Primera jornada de la serie: LA ULTIMA FRONTERA

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

Una maravilla de gracia y ternura

Hablan las campanas

LORETTA YOUNG y CELESTE HOLM (Tolerada menores)

CINE ESPAÑA

INFANTIL A LAS 4 LEGION DE TIRADORES A las 6'30, 8'30 y 11

JOAN FONTAINE, JAMES STEWART en la sorprendente novela, llena de gracia y simpatía

VIVA LA VIDA

(Tolerada menores)

El Alcalde asistirá a los actos del Congreso Eucarístico

Se trasladará directamente desde Madrid a Barcelona

En contra de las noticias que se habían recibido últimamente de que el alcalde de la ciudad regresaría hoy o mañana de Madrid, a donde se trasladó para asistir a la sesión plenaria de las Cortes Españolas, así como para realizar diversas gestiones de interés para La Coruña, parece ser que el señor Molina Brandao aplaza el regreso debido a que desde la capital se desplazará a Barcelona, con el fin de concurrir a los actos del Congreso Eucarístico Internacional.

Continúan los atentados de los terroristas tunecinos

Explosión de bombas en Túnez y Bizerta

TUNEZ, 24.—Una bomba ha hecho explosión en el sector europeo de Túnez y otra rompió las ventanas del tribunal de justicia de la base naval de Bizerta. En Sfax han sido cortados postes de telégrafos e incendiados después. No hay noticias de que en los atentados se hayan producido víctimas.—(EFE).

LIBRERIA y PAPELERIA CENTRAL

LA MEJOR INSTALADA DE GALICIA Imprenta MATERIAL ESCOLAR Río Nueva, 23 - Telf. 3211 - La Coruña

TEATRO COLON

HOY, EXTRAORDINARIO EXITO Un hombre que dispone de 48 horas para descubrir a su asesino

Con las horas contadas

Una película tan excitante como original EDMON O'BRIEN PAMELA BRITTON

4, 6 y 11 - Autorizada mayores

CINE EQUITATIVA

A las 4, 6, 8 y 11

MARIE WINDSOR, GEORGE RAFT, AKIN TAMIROFF

en el más bello, sensacional y grandioso espectáculo de amor, guerra y heroísmo

La última carga

Por un baile una moneda de oro, por un amor una vida (Tolerada menores)

CINE CIUDAD

Teléfono 4940 Hoy, a las 6, 8, 11

La más fastuosa película que ha producido el TECNICOLOR

Aladino y la Lámpara Maravillosa

CORNEL WILDE - EVELYN KEYES Golpes de audacia, intrigas cortesanas en un marco de belleza oriental (Autorizada mayores)

A LAS 4, INFANTIL CUATRO CULPABLES La mejor película policíaca

CINE FINISTERRE

¡EXITO! 6, 8'15 y 11 LIBERTAD LAMARQUE

en una película conmovedora

En el viejo Buenos Aires

(Autorizada mayores)

A las 4: ¡SENSACIONAL INFANTIL! EL DIABLO ANDABA EN EL CAMPO SANDRINI

SANTA MARGARITA

¡EXITO! 6, 8'15 y 11

Una rosa de bondad floreciendo entre los espinos de la envidia

La niña de Luzmela

Gran creación de MARIA ROSA SALGADO (Autorizada mayores)

A las 4 ENORME SESION INFANTIL

Continúan los atentados de los terroristas tunecinos

Explosión de bombas en Túnez y Bizerta

TUNEZ, 24.—Una bomba ha hecho explosión en el sector europeo de Túnez y otra rompió las ventanas del tribunal de justicia de la base naval de Bizerta. En Sfax han sido cortados postes de telégrafos e incendiados después. No hay noticias de que en los atentados se hayan producido víctimas.—(EFE).

LIBRERIA y PAPELERIA CENTRAL

LA MEJOR INSTALADA DE GALICIA Imprenta MATERIAL ESCOLAR Río Nueva, 23 - Telf. 3211 - La Coruña

TEATRO COLON

HOY, EXTRAORDINARIO EXITO Un hombre que dispone de 48 horas para descubrir a su asesino

Con las horas contadas

Una película tan excitante como original EDMON O'BRIEN PAMELA BRITTON

4, 6 y 11 - Autorizada mayores

CINE EQUITATIVA

A las 4, 6, 8 y 11

MARIE WINDSOR, GEORGE RAFT, AKIN TAMIROFF

en el más bello, sensacional y grandioso espectáculo de amor, guerra y heroísmo

La última carga

Por un baile una moneda de oro, por un amor una vida (Tolerada menores)

CINE CIUDAD

Teléfono 4940 Hoy, a las 6, 8, 11

La más fastuosa película que ha producido el TECNICOLOR

Aladino y la Lámpara Maravillosa

CORNEL WILDE - EVELYN KEYES Golpes de audacia, intrigas cortesanas en un marco de belleza oriental (Autorizada mayores)

A LAS 4, INFANTIL CUATRO CULPABLES La mejor película policíaca

CINE FINISTERRE

¡EXITO! 6, 8'15 y 11 LIBERTAD LAMARQUE

en una película conmovedora

En el viejo Buenos Aires

(Autorizada mayores)

A las 4: ¡SENSACIONAL INFANTIL! EL DIABLO ANDABA EN EL CAMPO SANDRINI

SANTA MARGARITA

¡EXITO! 6, 8'15 y 11

Una rosa de bondad floreciendo entre los espinos de la envidia

La niña de Luzmela

Gran creación de MARIA ROSA SALGADO (Autorizada mayores)

A las 4 ENORME SESION INFANTIL

Continúan los atentados de los terroristas tunecinos

Explosión de bombas en Túnez y Bizerta

TUNEZ, 24.—Una bomba ha hecho explosión en el sector europeo de Túnez y otra rompió las ventanas del tribunal de justicia de la base naval de Bizerta. En Sfax han sido cortados postes de telégrafos e incendiados después. No hay noticias de que en los atentados se hayan producido víctimas.—(EFE).

LIBRERIA y PAPELERIA CENTRAL

LA MEJOR INSTALADA DE GALICIA Imprenta MATERIAL ESCOLAR Río Nueva, 23 - Telf. 3211 - La Coruña

TEATRO COLON

HOY, EXTRAORDINARIO EXITO Un hombre que dispone de 48 horas para descubrir a su asesino

Con las horas contadas

Una película tan excitante como original EDMON O'BRIEN PAMELA BRITTON

4, 6 y 11 - Autorizada mayores

CINE EQUITATIVA

A las 4, 6, 8 y 11

MARIE WINDSOR, GEORGE RAFT, AKIN TAMIROFF

en el más bello, sensacional y grandioso espectáculo de amor, guerra y heroísmo

La última carga

Por un baile una moneda de oro, por un amor una vida (Tolerada menores)

CINE CIUDAD

Teléfono 4940 Hoy, a las 6, 8, 11

La más fastuosa película que ha producido el TECNICOLOR

Aladino y la Lámpara Maravillosa

CORNEL WILDE - EVELYN KEYES Golpes de audacia, intrigas cortesanas en un marco de belleza oriental (Autorizada mayores)

A LAS 4, INFANTIL CUATRO CULPABLES La mejor película policíaca

CINE FINISTERRE

¡EXITO! 6, 8'15 y 11 LIBERTAD LAMARQUE

en una película conmovedora

En el viejo Buenos Aires

(Autorizada mayores)

A las 4: ¡SENSACIONAL INFANTIL! EL DIABLO ANDABA EN EL CAMPO SANDRINI

SANTA MARGARITA

¡EXITO! 6, 8'15 y 11

Una rosa de bondad floreciendo entre los espinos de la envidia

La niña de Luzmela

Gran creación de MARIA ROSA SALGADO (Autorizada mayores)

A las 4 ENORME SESION INFANTIL

SAVOY

HOY, EXTRAORDINARIO EXITO

La gran película realista de la hora actual, premiada en el "Certamen" de Cannes

Nápoles millonaria

Diez años de historia a través de una vida

EDUARDO DE FILIPPO DELIA SCALIA

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

CINE AVENIDA

HOY, GRANDIOSO ESTRENO

¡Horripilante! ¡Imponente! ¡Escalofriante! El monstruo vuelve exterminador

BORIS KARLOFF, LORNA GRAY, ROBERT WILCOX

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

GRAN CINE CORUÑA

HOY, GRANDIOSO PRIMER REESTRENO

Una ciudad dominada por el lujo y el placer, donde cada hombre impone su ley

RAY MILLAND, BARBARA STANWICK, BARRY FITZGERALD

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

CINE PARIS

Teléfono 4541

HOY, EXTRAORDINARIO EXITO de la película mundialmente famosa

La balada de Berlin

Con GERT FROBE - TATJANA SAIN

Una película que no admite comparación con ninguna otra. ¡Nunca ha visto Vd. un film tan original, tan divertido y humano!

Funciones: 4, 6, 8 y 11. Autorizada mayores

RESERVE SUS LOCALIDADES

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCION

Mes Ptas. 15

Trimestre " 45

Año " 120

PAGO ADELANTADO

El II Congreso Internacional Citrícola, clausurado

Se adoptaron importantes conclusiones

VALENCIA, 24.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha verificado a la una de la tarde, la sesión de clausura del II Congreso Internacional Citrícola de los países mediterráneos.

Presidió primeramente el representante de Turquía, Sami Yen, quien propuso al jefe de la Delegación española, señor Bardo, como presidente de esta sesión. Así se acordó por unanimidad.

Después de intervenir varios oradores, se aprobó que el próximo Congreso se celebre en la ciudad de Argel en 1954, acuerdo que se tomó por unanimidad.

Por último habló el presidente del comité permanente del Congreso y director general de coordinación, crédito y capacitación agrícola, señor Pardo Gaudillo, que expresó su gratitud al Gaudillo. Terminó con la frase: "Hasta siempre, amigos de los países mediterráneos". Y en nombre del ministro de Agricultura declaró clausurado este II Congreso Internacional Citrícola de los países mediterráneos.

Las conclusiones aprobadas se refieren al cultivo de plantas cítricas; a la protección de las mismas; al comercio de los agríos, tomándose el acuerdo de que no se autorizará la exportación de ningún fruto que no reúna la suficiente madurez comercial. Una conclusión de esta ponencia, la tercera, se refiere a que se debe autorizar la exportación de agríos a granel por vía férrea, pero recomiendo la prohibición de dicho sistema de envío por vía marítima. La Delegación española salvó su voto a este respecto.

La sección cuarta se refiere a las industrias y derivados de las frutas cítricas, habiéndose hecho resaltar la importancia de esta industria para la normalización de la agricultura citrícola. La quinta a la producción y comercio de los frutos cítricos y la sexta a la propaganda, en la que se llegó a la conclusión de que las representaciones de España y norteafricanas celebrarán conversaciones bilaterales para llegar a un acuerdo al que se les invite a adherirse a las demás países mediterráneos.—(C.F.R.A.)

Dr. José Hermida

De la Real Academia de Medicina de Galicia y Asturias
CORAZON Y PULMON

Rayos X — Electrocardiografía
Bastocardiógrafa, etc.
Juan Flórez, 6-1.

De regreso de la Reunión de la Sociedad Española de Cardiología reanuda su consulta.

MADRID

Hoy estará abarrotado el estadio de Chamartín

Pero los hinchas del "Barsa" no podrán regresar.—El Congreso Eucarístico tiene copados todos los trenes

Más de 600 obras en la Exposición Nacional de Bellas Artes

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 24.—Recuperamos el tiempo primaveral, interrumpido cuarenta y ocho horas, con lo que se afirma la demanda de localidades para la final entre el Barcelona y el Valencia. El pasado año y otro que no hubo ningún equipo madrileño finalista, no hubo en realidad problema de localidades. Pero ahora estamos como si uno de los finalistas fuese local. El caso es que, con el tiempo restablecido y con esta demanda de localidades—desde las primeras horas de la mañana hay gente ante las taquillas—Chamartín estará imponente mañana. Sale favorito el Barcelona, pero es de esperar que no se confie ante equipo tan batallador y duro de pelar como el de Valencia. Se espera, pues, un fuerte choque, y la sorpresa será que el triunfador sacase una ventaja mayor de dos tantos.

Para problema, el que se les ha presentado a los "hinchas" del "Barsa". En Madrid se puede entrar, pero no salir con dirección a Barcelona, porque como ya dijimos ayer, está tomado todo el billeteaje del transporte para ir al Congreso Eucarístico, de modo que los aficionados barceloneses que vengan a la final y no traigan coche, aquí se quedarán.

EN EL CAMPEONATO TAURINO QUEN GANO FUE... LA EMPRESA

Final también de esa especie de campeonato taurino que han sido las corridas de San Isidro, en las Ventas. Aquí no hace falta esperar a la corrida del domingo para designar al ganador. Desde luego, la empresa. No puede decirse que haya habido ninguna entrada floja. Ha predominado más bien el lleno completo. El público, pues, se ha portado admirablemente. Once corridas seguidas sin más respiro que el del lunes último. Casi setenta toros. En cuanto a los diestros, no cabe duda que Posada y Ordoñez han sido, como ya adelantábamos, los más destacados, junto con Aparicio. Los toros que faltan por torear, no harán variar la clasificación.

Ahora, en cuanto al conjunto, ha dominado más lo gris que lo brillante. Los aficionados sólo han salido completamente contentos de la plaza tres veces, alargándonos un poco. MAS DE SEISCIENTAS OBRAS EN LA EXPOSICIÓN DE BELLAS ARTES

Pero aquí tenemos ya otro tema

nuevo, que anunciamos hace días: la Exposición Nacional de Bellas Artes, inaugurada esta mañana por el Caudillo.

La estadística es ésta: se exponen trescientos sesenta cuadros, entre los que figuran los de los pensionados en Roma—la pintura con las nuevas tendencias está agrupada en tres salas—Ochenta esculturas, cincuenta y seis dibujos, cuarenta y ocho grabados, setenta y siete acuarelas y unos proyectos arquitectónicos.

No parece que en torno a ella se vayan a desarrollar polémicas terribles o discusiones peligrosas, pues hay menos materia "inflamable". A juzgar por la inauguración, la obra que puede ser más de público, y esto no es regatearle los méritos artísticos, es un cuadro "revelación", del pintor madrileño Fritzwale Echanz. El tema del cuadro es un fraile en meditación en el dintel de una puerta, que casi le oculta la cabeza. El religioso tiene entre las manos un libro abierto que muestra de frente. Y delante de él, una paloma parece salirse del cuadro en dirección del espectador, mientras de abajo surgen unas manos, no se sabe de quién, en ademán de súplica. El cuadro es realista por su ejecución y simbólico por el tema. Desde luego, es la obra que hoy ha atraído más la atención de los visitantes.

"GALICIA", S. A.

SEGUROS Y REASEGUROS Teresa Herrera, 17 — La Coruña
Teléfonos: 5406-5407-5408

Actividades del frente de Juventudes

Hoy, a las 12 horas, y en el paseo de Méndez Núñez, se celebrará un partido de baloncesto entre un equipo del Frente de Juventudes y el de la Empresa Nacional Bazán.

También celebrará una marcha al cercano pueblo de Cayón, la centuria de la Empresa Nacional Bazán.

El lunes, a las 10 horas, tendrá lugar en la Iglesia conventual de los PP. Dominicos, la Santa Misa ante la imagen de la Santísima Virgen del Rosario, en la que comulgarán los ca-

La Coruña y la Eucaristía

El Congreso Eucarístico Internacional será para todos los católicos una inundación de gozo, un desbordamiento de amor a Jesús Sacramentado. Pero nosotros no podemos olvidar que juntamente con la Eucaristía nació el Sacerdocio, que en el Corazón de Cristo estuvieron siempre unidos Eucaristía y Sacerdocio, porque la maravilla de su permanencia en el mundo la había de realizar El por medio de las palabras de sus Sacerdotes, a los que les mandó solemnemente: "Haced esto en memoria mía".

Desde la mesa de la última Cena, en aquella noche de excesos de amor, tendió el Maestro sus ojos divinos para acariciar con una mirada estos otros Cenáculos, que en el correr de los siglos habían de ser manantiales de Sacerdocio, viveros de apóstoles.

Y ha querido la Providencia que en nuestra Diócesis se unan este año en el corazón de los fieles y en una sola plegaria estas ideas: Eucaristía, Sacerdocio, Seminario, Congreso Eucarístico de Barcelona, Campaña eucarístico-sacerdotal pro Seminario.

El Domingo de Pentecostés, Día tradicional del Seminario en la Archidiócesis de Santiago de Compostela, será solemnemente clausurado en Barcelona en medio de inextinguibles llamaradas de amor, el XXXV Congreso Eucarístico Internacional.

Desde estas tierras gallegas, tan fervorosamente eucarísticas, diremos en esa fecha un fervoroso homenaje de adoración a Cristo Sacramentado, en el grandioso acto que se celebrará en el recinto del Estadio de Riazor.

Todos los coruñeses deben acudir a proclamar su amor a la Eucaristía. Es el mismo Dios, real y verdaderamente, quien llegará esp. día hasta nosotros con su eterno mensaje: "La paz sea con vosotros".

Tres días durará el Festival de las Regiones de España en la Habana

LA HABANA, 24.—Ha comenzado en el suntuoso Jockey Club, el "Festival de las regiones de España". Las fiestas durarán tres días y constituyen una brillante evocación de las fiestas españolas como expresión colectiva de alegría de cubanos y peninsulares residentes en Cuba, al cumplirse el medio siglo de independencia cubana.

Ilustres personalidades de la sociedad cubana han realizado la ardua tarea de reunir a cuantos elementos podían infundir un profundo sabor popular arrancando de todas las regiones españolas al festival, con el que se proyecta dar un impulso definitivo a las obras de construcción de la capilla de la Virgen de la Caridad del Cobre, en la basílica hispanoamericana de Santa María, en Madrid. Estas tres jornadas de exaltación de la ar-

monía existente entre españoles y cubanos, es tan ejemplar que no tiene paralelo en la historia, y prometen ser brillantísimas.

Ilustres excombatientes y los más viejos y distinguidos socios de las sociedades regionales, presidirán la inauguración del festival.

El "Festival de las regiones de España" se considera como el alma de la madre Patria vestida de fiesta para celebrar la gran alegría histórica de su hija más querida.—(EFE).

Invitación del Frente de Juventudes a todos los jóvenes

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes por conducto de su Asesoría de Religión y Moral se complace en invitar a todos los jóvenes de La Coruña y muy especialmente a los pertenecientes a Asociaciones Religiosas, Colegios y Centros de Enseñanza, Aprendices de la Fábrica de Armas y Maestranza de Artillería y aprendices en general, a asistir a la Misa de Comunión que ante la Santísima Virgen del Rosario se celebrará en la Iglesia de los PP. Dominicos el día 26, lunes, a las diez de la mañana como acto conmemorativo de San Fernando, Patrón de la Juventud, y como despedida de la representación de esta provincia que el día 27 saldrá hacia Barcelona en número de ciento veinte jóvenes para asistir al Congreso Eucarístico Internacional.

Fuerzas Eléctricas del Noroeste, S. A.

(FENOSA)
CAPITAL 850.000.000 DE PESETAS
LA CORUÑA

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado solicitar de sus accionistas el pago del tercero y último dividendo pasivo del 50% del nominal de las acciones Serie D, números 350.001 al 600.000, puestas en circulación en junio de 1951.

La cantidad a pagar será de 500 pesetas por cada mil nominales. El pago deberá efectuarse del 15 al 30 de junio próximo, contra entrega de los títulos definitivos y recogida de los resguardos provisionales, en las Entidades bancarias siguientes:

- Banco Español de Crédito
- Banco Central
- Banco Urquijo
- Banco de Santander
- Banco de Aragón
- Banco Pastor
- Hijos de Olimpio Pérez
- Banco de La Coruña
- Hijos de A. Núñez
- Perfecto Castro Canosa

Soler y Terra Hermanos
La Coruña, 21 de mayo de 1952.
EL SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION

Fuerzas Eléctricas del Noroeste, S. A.

(FENOSA)
Capital 850.000.000 de pesetas

LA CORUÑA

Por acuerdo del Consejo de Administración, a partir del día 1.º de julio próximo, se pagará un dividendo activo, con impuestos a cargo del accionista, del 2,50% a las acciones de la serie D, números 100.001 al 600.000, ambos inclusive, y del 3,50% a los de las series A, B, C, E, y números 1 al 100.000 de la serie D, a cuenta de los beneficios del actual ejercicio de 1952. Este dividendo se hará efectivo contra cupón número 10.

La cantidad líquida a percibir, por las diferentes clases de acciones, será la siguiente:

Serie A, núm.	1 al 10.000	161,175 pesetas por cupón
" B. "	1 al 2.000	806,875 " " "
" C. "	1 al 50.000	32,235 " " "
" D. "	1 al 100.000	32,235 " " "
" E. "	1 al 10.000	322,35 " " "
" D. "	100.001 al 350.000	23,025 " " "
" D. "	350.001 al 600.000, totalmente desembolsado	23,025 " " "
" D. "	350.001 al 600.000, parcialmente desembolsado	11,5125 " " "

El pago se efectuará en las siguientes Entidades bancarias:

- Banco Español de Crédito
- Banco Central
- Banco Urquijo
- Banco de Santander
- Banco de Aragón
- Banco Pastor
- Hijos de Olimpio Pérez
- Banco de La Coruña
- Hijos de A. Núñez
- Perfecto Castro Canosa

Soler y Terra Hermanos
La Coruña, 21 de mayo de 1952.
EL SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION

EL COLEGIAL

8254
4027
0463
74

FARMACIA

MOYANO

MIRNA

Visite Librería y Papelería

"CENTRAL"

Es la mejor instalada de Galicia.
GRANDIOSO SURTIDO: PRECIOS BARATISIMOS
RUA NUEVA, 23 :: TELEFONO 3811

Los deseos de colaboración por parte de España, puestos de relieve en la Cámara yanqui

El territorio español es vital para el Occidente europeo

España tiene el Ejército mayor de Europa, con una oficialidad magníficamente instruida

CRÓNICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 24. -- (CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "EFE", PARA "EL IDEAL GALLEGO").

En una fiebre económica que capitanea una coalición de republicanos y demócratas de la Cámara de Representantes, ha dado un tajo de mil seiscientos millones al programa de ayuda exterior señalado por el presidente Truman. Esto reduce la cifra original de siete mil novecientos millones a seis mil doscientos, pero curiosamente la misma coalición y quizá por aquello de que el fuero no basta sin el hueco, también ha colocado una partida mínima de 25 millones que han quedado elijetados para España.

Hay que hablar sobre lo ocurrido porque tiene mucho interés la forma en que se desarrolló el episodio. En buena lógica política podría esperarse que la oposición a España procediera de algún representante entusiasta de los oídos de Truman sobre España. Pero no fue así. El único opositor fue precisamente el representante republicano por Iowa, Gross, un ex-reporter presbiteriano para el cual los prejuicios de la inquisición española están muy por encima de las realidades del siglo XX. Su línea de argumentación fue la de que España, según sus informes, no deseaba dólares. Comenzó por declarar que ignoraba cuál era la personalidad de quien había lanzado esa noticia.

Cuando se está en esas condiciones, un punto de prudencia debería invitar a callar. Pero ahora veamos por qué este Gross cree que España no quiere dólares.

La impresión la dedujo de un recorte del "Daily Express" que afirmaba que España tenía gran interés en ver a la libra esterlina muy fuerte. De esto el representante Gross sacó una conclusión: "Dejemos que Inglaterra atienda las necesidades de España". Naturalmente puede existir una realidad comercial, en virtud de la cual España se vea forzada a orientar sus operaciones hacia los mercados europeos, en los cuales Inglaterra es uno de los de primera calidad. Pero lo que discutía la Cámara en aquel momento no era precisamente la política comercial sino una ley de ayuda para contención del comunismo en el mundo. E indirectamente, a continuación vinieron a recordárselo al representante Gross otros cuatro representantes. Fueron éstos, Mansfield, Zablocki, Kersten y Richards.

DEFENSA DE ESPAÑA

Mansfield le dijo que se oponía a

RADIUM

Aplicador especial para tratamiento de la SORDERA y enfermedades de oído garganta y nariz

Dr. ORTEGA

PLAZA DE LUGO, 18. Teléf. 2108

Dr. A. Rodríguez Darriba

Ex-pensionado en la Escuela de Medicina Tropical de Liverpool. Diplomado del Instituto de Enfermedades tropicales de Hamburgo

ENFERMEDADES DE LOS PAISES CALIDOS Y DE LA SANGRE

Laboratorio - Rayos X RIBADEO - Teléfono 70

VISNÚ

IDEAL PARA EL CUTIS

La idea de borrar el nombre de España en el programa de ayuda, porque a su juicio España forma un área muy apropiada para la defensa del mundo libre contra el comunismo. Zablocki, contenido por la elegancia parlamentaria no le dijo que era mentira, sino simplemente que no era verdad que el Generalísimo no estuviera deseoso de cooperar con Estados Unidos en el esfuerzo de seguridad mutua.

Le recordó también que hace pocos días los periódicos publicaron una información diciendo que las negociaciones en Madrid para los acuerdos, uno militar y otro económico, progresaban con éxito, lo cual es buena prueba de los deseos de colaboración por parte de España. Mansfield le dijo que todas las autoridades militares concuerdan en que España es vital para Europa occidental. Y, por último, el representante Richards aclaró que los 25 millones estipulados para España no incrementan en nada la cantidad total, sino que son parte de ella. Aun Gross quiso preguntar sobre algunos extremos que le parecían oscuros y el representante Zablocki vino a decirle en resumidas cuentas:

"Yo he estado en España, una cosa que no ha hecho el representante de Iowa. Yo he visto lo que se cuece allí, lo mismo que en otros países de Europa. Mis argumentos dependen de esas vistas por mis propios ojos y no de recortes de prensa. España y su

El premio "José Janés", de novela, a D. Antonio Rabinad Muniesa

MADRID, 24.— El premio internacional de primera novela "José Janés 1952", dotado con veinticinco mil pesetas, ha sido concedido a don Antonio Rabinad Muniesa, por su obra "La noche de Juan Doriac", que obtuvo tres votos, contra dos la novela de don José del Río Sainz.

El autor de la obra premiada señor Rabinad reside en un suburbio de Barcelona y es, según la opinión de los relacionados en los medios literarios, completamente desconocido entre ellos.

El jurado que ha discernido el premio ha estado integrado por Eugenio D'Ors, Eugenio Montes, Wencleslaw Fernández Flórez, Andreas Lazlo y Fernando Gutiérrez. Su decisión ha sido dada a conocer a las dos de la tarde, así como la de los premios a la joven literatura para novela, cuento, teatro y poesía, dotados con diez mil pesetas.

El de novela ha sido concedido a la novela "El mundo de los espíritus", de Juan Goytisolo, de Barcelona; el de cuento, a la colección "Semejante a la vida", de Juan Guerrero Zamora, de Madrid; el de teatro, a "El bastión de Adán", de Ramón Fernández de Lienes, y el de poesía, a "Salvación del recuerdo", de Eduardo Cote. Estos dos últimos son jóvenes literarios que viven en Madrid en Residencias Universitarias.—(CIFRA).

EL IDEAL GALLEGO

RELOJES SUIZOS A PLAZOS

Omega, Cyma, Duward, Contex, Technos, Lanco y demás marcas suizas de calidad.

"CREDITOS HERCULES"

Delegación para Galicia: LA CORUÑA - San Andrés, 132-1. Teléfono 3939 GRATIS

Escribanos y enviaremos a su domicilio en cualquier pueblo de Galicia, sin compromiso, nuestro completo muestrario.

Gobierno tienen una marcada actitud amistosa hacia Estados Unidos. España es un país cristiano fundamentalmente anticomunista. Tiene el ejército mayor de Europa, con una oficialidad magníficamente instruida. España es un área de enorme importancia estratégica", etc.

Por todo lo cual no fué ninguna sorpresa saber que la enmienda Gross contra España quedó en el acto derrotada por 107 votos contra 9, mayoría abrumadora en una Cámara con fiebre de economías, en la que la única partida añadida a las solicitudes por el presidente Truman fué precisamente en favor de España.

¡NI SE ACERCAN!

Por cuidadosa que sea la limpieza de su hogar siempre existe un peligro: la presencia de molestos insectos. No espere esta presencia para ponerle remedio. Salga al paso de esta amenaza con una pulverización de ORION.

D.D.T. ORION

CON LA PERSISTENCIA DEL D.D.T. Y LA ACCION INSTANTANEA DEL PELITRE

Francia pide garantías

(CONTINUACION DE PRIMERA)

1.—Gran Bretaña y Estados Unidos deben tomar las debidas garantías contra una posible deserción alemana del Ejército europeo.

2.—Alemania occidental debe contribuir al mantenimiento de las tropas francesas, en territorio alemán, como hará con las británicas y norteamericanas.

3.—Estados Unidos deben cesar de interferirse en los asuntos franceses del Norte de Africa, y

4.—El tratado debe dar garantías efectivas de que la industria de Alemania occidental, no quedará en condiciones más favorables que la de otros países del Pacto del Atlántico Norte.—(EFE).

LA ACTITUD FRANCESA HA CAUSADO GRAN CONFUSION

BONN, 24.— Francia no puede firmar ni los acuerdos contractuales con Alemania ni el pacto del ejército europeo si los Estados Unidos e Inglaterra no dan más firmes garantías de que la Alemania occidental no se reti-

Actualidad internacional

Las derechas desunidas en las elecciones de hoy en Italia

Hoy habrá elecciones municipales en media Italia. Parte del Norte, gran parte del Centro y todo el Sur de la Península con las islas de Cerdeña y Sicilia renovarán hoy sus municipios. Se trata de 2.500 municipios con un total de 47.000 concejales para los cuales se presentan más de doscientos mil candidatos y votarán alrededor de diez millones de italianos. Entre los municipios que se renuevan figura el de Roma, el de Nápoles y el de Bari, tres importantes ciudades de las cuales el resultado de la de Roma ha de ser indudablemente de trascendencia mundial, porque puede darse el caso de que tenga un alcalde comunista. Hasta ese extremo de dudosas se presentan las elecciones de hoy.

Estas elecciones cierran el ciclo de renovación municipal abierto el año

pasado. Según las leyes electorales los dos terceras partes de los municipios se renovaron en mayo y junio pasado. Fueron elegidos cinco mil municipios --especialmente en el Norte y Centro de Italia-- y votaron cerca de treinta millones de electores. Debieron votar, pues se abstuvieron el 20 por ciento.

A pesar de casi triplicar el número de electores de entonces a los de hoy, las elecciones actuales tienen más trascendencia que aquellas. Entonces participaron casi de su carácter administrativo. Disputaron las urnas dos partidos solamente --comunistas y socialistas contra democristianos-- de De Gasperi unidos a liberales y socialistas moderados que forman la coalición gubernamental-- y los comunistas tuvieron carácter marcadamente anticomunista o comunista. Pero los errores de De Gasperi han llevado las elecciones de hoy a una situación grave. Los errores de De Gasperi y la habilidad de los comunistas de Togliatti.

El primero --De Gasperi-- ha rechazado toda posibilidad de unión con los nuevos e importantes partidos del Movimiento Social Italiano tachado de neo-fascista, Democracia Nacional-monárquico-- y Unión Romana --monárquico también formado por partidarios de De Gasperi disconformes con la actitud del jefe democristiano--, de tal modo que los anticomunistas se presentan ahora en dos que podrían llamar bloques: De un lado la coalición gubernamental cada vez más débil de los democristianos, liberales y socialistas moderados; de otro los neofascistas y los monárquicos.

Frente a esos dos grupos, los comunistas de Togliatti se presentan en una forma habilitada. Han ocultado cuidadosamente toda estridencia. No figuran personas ni símbolos comunistas. La hoz y el martillo han sido borradas de los folletos y panfletos electorales. Los discursos son apaciguadores. No se habla contra el capitalismo sino solamente contra el capitalismo de tipo norteamericano. Y para como Togliatti ha llevado a la cabeza de la candidaturas figuras no conocidas como comunistas que envuelven con etiqueta falsa el verdadero contenido comunista. Así en Roma, al frente de las candidaturas, han puesto al celogenario político revolucionario e izquierdista, masón de alta graduación, Nitti el cual va como mascarón de proa engañando incautos. Es curioso notar que no es el único masón de alto grado que se ha prestado a servir de cimbel o reclamo de los comunistas en estas elecciones. El candidato de Nápoles Arturo Labriola es Gran Maestro, y encubre a los comunistoides que se presentan en la ciudad para copar el Ayuntamiento.

De los 2.500 municipios que se renovarán hoy más de dos mil son de menos de 10.000 habitantes. En ellos la confusión y este sistema de disfraz de las ideologías para presentarlas como moderadas puede rendir extraordinarios resultados. Unase a esto la división en que se presentan los anticomunistas y se tendrá un panorama de la incertidumbre con que Italia amanecerá el día electoral de hoy.

Precisamente por esa razón, las elecciones, que iban a ser --y técnicamente lo son-- de tipo administrativo, se van a convertir en elecciones de matriz política. El resultado reflejará la tendencia de la política italiana a medio de la confusión y de las pasiones que actualmente agitan al país. La prueba se va a verificar precisamente en regiones como el Mediodía de Italia donde triunfó la idea monárquica en el célebre plebiscito por el que se derribó a la Monarquía y en las dos capitales que acaso influyan más aunque sólo sea por su resonancia exterior: Roma y Nápoles.

V. V. V.

ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

SE NECESITAN MOLDEADORES DE METAL

Dirigirse a "INDUSTRIAS CASTAÑO" Teléfono 3516

¡ATENCIÓN!...

BARRERO

Presenta su gran colección de vestidos

BARREHO. - San Andrés, 56

¡ATENCIÓN!...

BARRERO

Modelos exclusivos para BARRERO

BARRERO. - Real, 30

¡ATENCIÓN!...

Deportes

En Chamartin

BARCELONA - VALENCIA, la final que nunca se jugó

Dos equipos veteranos frente a frente, con experiencia y recursos de juego.-Superior clase en los azulgranas y más espíritu copero en el cuadro levantino

=HOY=
en La Coruña

Fútbol - Baloncesto
Hockey sobre patines

FUTBOL AMISTOSO

A las 5:30 de la tarde, en Riazor, Deportivo-Viena, arbitrado por Couso. Antes de este partido se jugará otro entre el S. Ciudad y el equipo juvenil del Deportivo, que empezará a las cuatro.

COMPETICION LOCAL DE FUTBOL MODESTO

Primera División
Campo de la Granja: Sin Querpoza Juvenil, a las 10 de la mañana.

Segunda División (Liguilla ascenso)
Campo de La Granja: Sporting Coruña-Club España, a las 12 de la mañana.

Campo entrenamiento Estadio: Santa Margarita-Club Torre, a las 10: Nino G. F. - Deportivo Candado, a las 12.

MARISAS
Campo de La Granja: Hércules S. D.-Sporting Sada, a las cuatro menos cuarto.

BALONCESTO

Selección Local-Bazán, de El Ferrol a las 12:45, en el paseo de Méndez Núñez, arbitrado por Bello y Mejzoso.

Sección Femenina de La Coruña-Hermanidad de la Ciudad y el Campo, antes de anterior partido, arbitrado por Sanz y Diaz.

"TORNEO DE PRIMAVERA", DE HOCKEY SOBRE PATINES

En la pista del Santa Lucía, a las 12 de la mañana, Olimpia-Los Castros. A la una de la tarde, Deportivo-Santa Lucía.

Esta es la última jornada del torneo. Los encuentros serán arbitrados por Saavedra.

MADRID, 24.—Han llegado después de los diversos empates habidos, a la final de la Copa el Barcelona y el Valencia, que se enfrentan por vez primera en esta competición. No ha sido fácil para el segundo, sino a costa de grandes esfuerzos con partido de desempate y todo. En cambio, el Barcelona ha tenido unas eliminatorias sencillas, excepto con el Valladolid, que al final le pudo dar un disgusto.

Se enfrentan dos equipos veteranos, con experiencia y recursos de juego. Quizás con más clase el Barcelona, unida a una gran forma con todos sus jugadores en perfecto estado físico. El Valencia, sin embargo, posee un gran espíritu copero, por su dureza y brio. Sus partidos ante el Sevilla y el Madrid así lo han demostrado. Juego muy bien a la contra, con elástica soltura para no encerrarse demasiado y poner en peligro en todo momento el resultado del contrario.

Se puede decir que es el peor enemigo que haya podido tener el Barcelona en esta final, y el triunfo de éste, si se da por las circunstancias que sean, no será fácil ni mucho menos. Chocan dos tácticas parecidas y no sabemos la que, en suma, emplee Daucic para contrarrestar la de Quincoces. Este no caerá en el cepo como cayó Benito Díaz el año pasado con la Real Sociedad y todo quedará reducido a la genialidad de algunos jugadores. Por líneas quizá la delantera del Barcelona sea superior, y es la que puede decidir la contienda, en cuanto la defensa valenciana tenga un descuido.

De todas formas, el pronóstico es difícil. El Valencia tiene también delanteros capaces de resolver la lucha; son tiradores y con flexibilidad suficiente para moverse en todos los terrenos. En suma, una ligera superioridad del Barcelona que puede ser muy bien contrarrestada por las líneas de atrás del Valencia. Será un partido de poco tanteo y no hay que descartar la posibilidad de que haya prórroga para proclamar el campeón.

Antes jugarán la final de juveniles el Atlético de Madrid y la Real Sociedad. Será un encuentro interesante y muy igualado, en que al mejor juego del Atlético se opondrá el conjunto y fortaleza de los donostiarros. Si el campo está seco y el Atlético derrocha entusiasmo, puede ganar porque juega más. Todo consiste en la resistencia física que tenga.—(LOGOS).

SEIS FINALES DISPUTO EL VALENCIA

Ante este partido de la final de Copa, nos encontramos, pues, con una novedad que merece la pena destacar: la de estar ante una final que jamás se disputó.

Y es extraño que ni Valencia ni Barcelona se hayan enfrentado en trances similares, ya que el club



César y Basora, dos de los elementos destacados del Barcelona

azulgrana ha sido diez veces subcampeón de España, y otras cuatro finalista. A la vez que los valencianos ganaron en dos ocasiones la Copa y llegaron a disputar cuatro finales más.

De la media docena de finales disputadas por el Valencia, las únicas en que triunfó fueron las dos que vino a jugar a Chamartin. En 1941, venciendo al Español por dos a cero en el campo viejo. Y en 1949, con el gol de Epi en el solitario, que sirvió para salir con el trofeo del Generalísimo nada menos que teniendo como adversario al Atlético de Bilbao. Terde de tracas en los graderos superiores y de anulación total de Gainza por el voluntarioso Asensi.

Las cuatro finales en que los mes-

El Wacker se enfrentará al Valencia

en el VII Teresa Herrera

Ha sido varias veces campeón austriaco de Liga y de Copa.-Tiene en sus filas cinco internacionales

Al fin ya se conoce el equipo que se enfrentará al Valencia, el 22 de junio, para disputar el próximo trofeo "Teresa Herrera". Es el Sportklub WACKER, que en la actualidad cuenta con cinco auténticos internacionales en sus filas, tres de los cuales jugarán esta misma tarde contra la selección británica. El WACKER es el conjunto austriaco mejor conceptualo en su país, y el que más brillantes actuaciones ha tenido en los encuentros librados en el extranjero. Conquistó infinidad de veces el título de campeón en las competiciones del fútbol austriaco, y en el año 1948 ha ganado el campeonato de Liga y de Copa. Actualmente figura en el segundo lugar de la clasificación y sólo a un punto del Rapid, que lo ha vencido el domingo último por la mínima diferencia.

Un representante del WACKER llegó ayer a La Coruña para firmar el oportuno contrato con los organizadores del magno acontecimiento futbolístico, que enriquecerá el famoso historial del "Teresa Herrera".

DEPORTIVO - VIENA, esta tarde, en Riazor

Cesó Chacho y Botana se hizo cargo del equipo, temporalmente

Ayer cesó Chacho como entrenador del Deportivo de La Coruña. Así se lo comunicó la directiva blanquiazul, que a renglón seguido puso al equipo bajo las órdenes de Waldo Botana. El nuevo entrenador, que se hace cargo temporalmente del conjunto coruñés, fue presentado ayer mañana a los jugadores deportivistas como tal, y ya efectuó el primer entrenamiento en vísperas del partido con los vieneses, que se jugará a las cinco y media de esta tarde, y será arbitrado por el colegiado gallego, señor Couso.

Nada se sabe concretamente sobre las alineaciones que presentarán los contendientes, aunque es de suponer que el Deportivo alineará su cuadro de titulares, con los refuerzos solicitados. Son estos los de los célticos Hermida, Atienza y Pineda. El primero es seguro que actuará en Riazor, de delantero centro, pero la venida de los otros dos es problemática.

talleros salieron vencidos fueron las que jugaron en Montjuich en 1934, sucumbiendo ante el Atlético de Bilbao por 2-0. Y al año siguiente, por 3-2, para una temporada más tarde (1946) caer de nuevo ante el Real Madrid por 3-1.

Por acuerdo concertado entre el Viena y el Deportivo, se podrá efectuar el cambio de dos jugadores, el primer tiempo, y el guardameta durante todo el partido.

S. CIUDAD - DEPORTIVO JUVENIL

Como ya se anunció, antes de la contienda entre el Viena y el Deportivo, se jugará otro encuentro en el que se enfrentarán el S. Ciudad y el conjunto juvenil del club blanquiazul.

Fútbol juvenil

El A. de Madrid finalista

Al fin venció al Barcelona (2-1)

MADRID, 24.—Esta mañana se ha jugado nuevamente el partido semifinal del Campeonato de España Juvenil entre el Atlético de Madrid y el Barcelona, equipos que, como es sabido, empataron el jueves a un tanto y ayer a cero. Hoy el triunfo ha correspondido al A. de Madrid por 2-1, proclamándose, por tanto, finalista. Mañana, con anterioridad a la final de Copa de S. E. el Generalísimo, se disputará la final juvenil entre el indicado club Atlético de Madrid y la Real Sociedad.—(CIFRA).

Hockey sobre hierba

El Deportivo venció al Senior, por 3 a 1

Difícil resultó para el Deportivo el partido que disputó ayer el Senior, ya que hasta diez minutos antes de concluir la contienda el marcador no reflejaba la superioridad del conjunto blanquiazul, pese a ser éste el once que se presentaba, sobre el papel, como el más fuerte.

El primer tiempo concluyó con empate a cero y hasta los 15 minutos del segundo tiempo el Deportivo no consiguió su primer tanto, por mediación de Jaime Guimaraens. La lucha continuó siendo muy nivelada y poco después el Senior, debido a un magnífico remate de Febé, logró el empate a un tanto. En los diez minutos últimos del encuentro, el conjunto deportivista se anotó dos nuevos goles, marcados por Jaime Guimaraens y Bermúdez de Castro.

El otro encuentro en el que se enfrentaron los equipos Casino de La Coruña y C. D. Junior, también resultó sumamente disputado y finalizó con empate a un tanto.

En la primera parte no se inauguró el marcador, pero a poco de dar comienzo la segunda, el Casino consiguió su tanto, obra de Dequidt. El gol del C. D. Junior fue logrado por Durán, cinco minutos antes de concluir el partido. En el primer tiempo, fue malogrado por Javier Guimaraens un "penalty-bully" con que fue castigado el equipo del Casino.

PENALTY-BULLY.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

C. D. Junior 5 2 3 0 11 3 7

R. C. Deportivo 5 3 1 1 9 3 7

Casino 5 2 2 1 6 4 6

Senior 5 0 0 5 4 18 0

Dr. Martínez Rumbo

GARGANTA - NARIZ - OIDOS - BRONQUIOS y ESOFAGO

CONSULTA Y OPERACIONES.

CIRUJANO JEFE DE CLINICA POR OPOSICION DE LA

ESPECIALIDAD EN LA RESIDENCIA SANATORIAL.

CONSULTA: TERESA HERRERA, N.º 7 y 9 - 1.º De 11 a 2:30.

AMERICANAS SPORT

TRAJES LAVABLES

SECCION DE TIPOS DE SERIF A PRECIOS POPULARES

CONFECCION DE ARTESANIA EN CALIDADES SELECTAS Y DIBUJOS DE GRAN NOVEDAD

CONFECCION A MEDIDA EN ARTICULOS EXCLUSIVOS

SECCION ESPECIAL DE TRAJES DE NIÑO

GUAYABERAS Y NIKYS A MEDIDA

IZQUIERDO

San Andrés, 13

Teléfono 2367

APUESTAS MUTUAS

Exposita lista para la 34 Jornada; admisión reclamaciones hasta las 14 horas 24 actual. Hoy pagamos premios 33 Jornada y vendemos quinielas para la 25, hasta las 13 horas.

RELOJES SINZOS 10 AÑOS
REVENOS POR CORREO A SOLICITUD
MIDA CATALOGO GRATIS
RELOJES SINZOS 10 AÑOS
HERNANI - GUIDUZZO

DELEGACION NACIONAL DE "AUXILIO SOCIAL"

DEPARTAMENTO CONSTRUCCIONES ANUNCIO

Se abre concurso para la ejecución de la obra de GUARDERIA INFANTIL Y JARDIN MATERNAL EN EL FERROL DEL CAUDELLO (LA CORUÑA), por un importe de 3.745.246,79 pesetas. Las proposiciones deberán presentarse en sobre cerrado y lacrado, en papel oficial de la clase sexta o corriente con póliza de 4,50 ptas., debiendo expresarse los precios unitarios y totales.

Se acompañarán las proposiciones con referencias técnicas y relación de obras ejecutadas, admitiéndose hasta el día 11 de Junio de 1952.

Los estados de mediciones, memoria, planos y pliegos de condiciones podrán ser examinados en la Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL de La Coruña, plaza de Galicia, 22, principal.

El plazo de ejecución de las obras será de dos años. El anuncio de cuenta de adjudicatario. La Coruña, 25 de Mayo de 1952.

EL JEFE DEL DEPARTAMENTO, F.) A. Travesi Bibiano

Veces campeón

BARCELONA: 10 VALENCIA: 2

El historial de las finales jugadas por el Barcelona y el Valencia es el siguiente:

Año	Campeón	Finalista	Resultados
1902	Vizcaya	Barcelona	2-1
1909	Barcelona	Español Madrid	3-2
1912	Barcelona	Gimnástica Madrid	2-0
1913	Barcelona	R. Sociedad	2-1
1919	Arenas Guecho	Barcelona	5-2
1920	Barcelona	A. Bilbao	2-0
1922	Barcelona	Unión de Irún	5-1
1925	Barcelona	Arenas	2-0
1926	Barcelona	A. de Madrid	3-2
1928	Barcelona	R. Sociedad	3-1
1928	Barcelona	Barcelona	1-0
1932	A. Bilbao	Valencia	2-1
1934	Madrid	Barcelona	2-1
1936	Madrid	Español Barcelona	2-1
1941	Valencia	A. Bilbao	4-3
1942	Barcelona	Valencia	2-0
1944	A. Bilbao	Valencia	3-2
1945	A. Bilbao	Valencia	3-1
1946	Madrid	A. Bilbao	1-0
1949	Valencia	R. Sociedad	3-0
1961	Barcelona	R. Sociedad	3-0

Ha sido, pues, diez veces campeón el Barcelona y dos el Valencia.

Madrid, rebotante de forasteros que van a presenciar la Final

Se libran verdaderas batallas para conseguir hospedaje y localidades de Chamartín

Crónicas de Enrique Mariñas

Para informar a sus lectores en la forma debida, EL IDEAL GALLEGO ha montado unos servicios especiales con motivo de los partidos que se jugarán en el Estadio de Chamartín; la final de la Copa y el internacional España-Irlanda.

Las crónicas de estos encuentros estarán a cargo del crítico deportivo y magnífico locutor internacional Enrique Mariñas, que ya se encuentra en la capital de España. También publicará EL IDEAL GALLEGO una información gráfica seleccionada, que hará en exclusiva para este diario Santos Yubero.

El próximo martes publicaremos ya todo lo relacionado con uno de los servicios, con motivo de la final de la Copa que juegan esta tarde el Barcelona y el Valencia.

POR 12 PESETAS

enviamos a reembolso sortija plata con foto esmalte en teicolor y letras grabadas. Envíen medida de dedo (una tira de papel) y fotografía a ESTUDIOS ALCALA Apartado 3.003 Madrid

COLCHONERIA IGLESIAS

TIENE EL GUSTO DE OFRECER SU NUEVA SUCURSAL EN LA CORUÑA SAN JUAN, núm. 5

CENTRAL EN ORENSE. — Ervedelo, 10. — Teléfono 2011 Depósito en Gijón

CONTRATISTAS DE obras públicas y privadas

SIN NECESIDAD DE COMPRESOR...



Pueden trabajar los martillos rompe-pavimentos, ingleses, marca PEGSON, accionados por motor de gasolina, directamente acoplado.

Peso 37 kgs. Entrega inmediata desde nuestro almacén de Oviedo.

Precios inmejorables. Referencia de martillos trabajando en España desde hace más de dos años.

FABRICANTES: Pegson Limited Engineers Coalville - INGLATERRA

Distribuidores Noroeste España: E. R. I. M. S. A. Cabo Noval, 10 - Teléfono 4463 OVIEDO

Euforia en Gijón por los triunfos del equipo local

Y naturalmente, se confía en vencer al Ferrol



HEXA LINDANE "CONDOR" HCH
EN POLVO Y EN PAPELES COMBUSTIBLES SIN LLAMA
Mueren por su acción, fulminantemente, todos los insectos domésticos y sus crías. A base del LINDANE español, es el insecticida más activo de la ciencia moderna. Destruye MOSCAS, MOSQUITOS, POLILLA, CHINCHES, PULGAS, CUCARACHAS, etc., los plagos del hogar.

También son «CONDOR»
CUCHOL "CONDOR"
En polvo y en líquido pulverizable.
EMULSION "CONDOR" A y B
Contra los mosquitos peligrosos. Desinsectación total de locales.
SON ECONÓMICOS. PÍDALOS EN TIENDAS
10 VECES MAS ACTIVO QUE EL DDT
18 VECES MAS QUE EL EXTRACTO DE PELITRE
INSECTICIDAS CONDOR, S. A.
Apartado 23-Desierto-Baracaldo (Vizcaya)

Baloncesto

La Bazán juega hoy en La Coruña

Frente a la Selección Local

A las 12'45 horas de esta mañana, se celebrará en los Jardines de Méndez Núñez, el encuentro de baloncesto entre los equipos Bazán, de El Ferrol, y un combinado de La Coruña, que organiza la Federación Coruñesa en colaboración con el Frente de Juventudes, como acto inicial de los festejos que se celebrarán en honor de su Patrono San Fernando.

Antes de este encuentro se enfrentarán los equipos de la Sección Femenina de La Coruña y el de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

Para mayor comodidad del público, se pondrán unas filas de sillas, abonando el espectador al ocuparla una peseta, cuyo importe se destinará a la suscripción de la Iglesia de San Pedro de Mezonzo.

AJEDREZ

Ayer tarde se jugó en ADEMAR la segunda jornada de la primera eliminatoria del torneo Copa de La Coruña 1952.

Resultaron vencedores: Prada, Penabaz, Suárez, Letamendía y Torres. Campo y Galván hicieron tablas. Louro-Isolino y Nardón-Vidal suspendieron para reanudar el lunes. Campo y Galván, que adelantaron partida, están empatados a una.

El próximo lunes, a las 7'30, comenzará la segunda vuelta de esta primera eliminatoria con los siguientes encuentros: Aller-Vadillo, Gué-Esteban, Campo-Galván, Prada-Novó, Torres-Somoza y Díaz A.-Fernández B.

húngaro de los azulgranas, ha manifestado: "El Valencia es el peor rival que nos podía haber tocado". En esto estamos todos de acuerdo, aunque ha podido recoger entre los aficionados la impresión de que el Barcelona sale favorito en esta final de la Copa del Generalísimo, que tendrá la satisfacción de radiar para toda España, a partir de las cinco y media de la tarde.

Fútbol modesto

COMIENZA LA LIGUILLA DE ASCENSO

Hoy comienza la Liguilla de ascenso a primera división, enfrentándose a las 10, en el Estadio, el Santa Margarita y el Torre. Dos equipos de fuerzas muy igualadas por lo que cabe pensar en un disputadísimo encuentro. Otro partido de características similares será, sin duda, el que librarán a las 12, el Vicio y el Candado, por lo que es muy difícil dar un pronóstico de estos partidos.

En el campo de La Granja jugarán, a las 12, el Sporting Coruñés y el España. Un encuentro, donde ambos conjuntos harán todo lo posible por alcanzar una victoria, que les permita colocarse como aspirantes a la División de Honor. Result. imposible por ello, hacer un vaticinio.

Antes de este choque, medirán sus fuerzas el Sin Querer y el Oza Juvenil. Buena oportunidad para el Oza de sumar dos puntos más o costa de su rival, lo que nos induce a darle ganador.

A las cuatro menos cuarto, el Hércules de San Pedro y el Sada, jugarán el tiempo que falta del partido que tuvo que ser suspendido el pasado domingo.

El encuentro San Tirso-Pedrolonga, no se celebrará.—C.

GIJÓN 24. — (Especial para EL IDEAL GALLEGO, por Taibo, redactor de "El Comercio").

Hay una gran euforia entre los aficionados locales, por la excelente campaña que viene realizando el Sporting gijonés en la Promoción. Después de una Liga pródiga en desgracias, sin olvidar los desacer-



Prendes, delantero centro del Gijón

los, el conjunto local ha sabido obtener en la actual competición los puntos suficientes para sentirse ya como equipo que continúa en la Primera División.

Por ello, podemos considerar lógica esta euforia que señalamos entre los aficionados locales, que además muestran inequívocos deseos de asistir en masa al Molinón, con el fin de dedicar una gran ovación a los jugadores rojiblancos, que han jugado los dos últimos partidos fuera de casa, con resultados muy satisfactorios.

Y, naturalmente, se confía también en la victoria sobre el Ferrol, pese a que hay que contar con la baja del defensa central Iruretagoyena, que tampoco puede ser sustituido por Cástulo, ya que éste se encuentra igualmente lesionado. Así, ha sido necesario que Luisín, el actual entrenador del Gijón, pase a ese puesto a Ladreda, y saque de defensa lateral a Germán, un muchacho de la cantera local en quien se tienen puestas muchas esperanzas.

Por lo tanto, el equipo del Gijón frente al Ferrol, será el siguiente: Sión; Tamayo, Ladreda, Germán; Cabal, Medina; Cholo, Ortiz, Prendes, Molinuco y Sánchez.

El Ferrol ha llegado a media tarde a Gijón, y su entrenador ha anunciado la siguiente alineación: Manuel; Anca I, Malet, Anca II; Artime, Perniche; Calviño, Juan, Alvarito, Sabino y Tilve.

El partido dará comienzo a las cuatro y media de la tarde, y será arbitrado por Mazagatos.

AGENTE COMERCIAL

Para capital y provincia se precisa para la venta de piezas para Motores de Explosión. Escrib. número 10.761. "PUBLICITAS", Pelayo, 44. Barcelona.

MAREO



LO EVITARA CON MAREVIT

EL MAS MODERNO Y EFICAZ MALLAZGO DE LA QUIMICA FARMACEUTICA

PAÑERIA FINA

Para caballero

FORRERIA

FORNITURAS para SASTRERIA

Marcelino PERNAS

E. PARDO BAZAR, 6 TELEF. 3445

SUCESOS

Manolo Vázquez cortó dos orejas en Madrid

MADRID, 24.—Décima corrida de feria. Seis toros de Pilar Sánchez Cobaleda, de Salamanca, para el mejicano Jesús Córdoba, Aparicio —que sustituyó a Litri— y Manolo Vázquez; buena entrada.

Los toros de Cobaleda, bien presentados, codiciosos y nobles, excepto el sexto manso de solemnidad, que fué condenado a las banderillas negras. El quinto se inutilizó de los cuartos traseros y fué protestado y devuelto a los corrales. Le substituyó otro de Garci-Grande, bravísimo y noble, pero de poco trapío, que el público protestó ruidosamente.

Jesús Córdoba, en su primero, excesivamente gordo, por lo que llegó bastante aplomado al último tercio, hizo un toro templado y dominador, corriendo bien ambas manos. Mató de media y descabello al tercer golpe. Oyó una ovación, dió la vuelta al ruedo y saludó desde el tercio.

Al otro, grande y con buenas defensas, lo toró con temple y mando sobre la mano izquierda marcando muy bien los tiempos del natural, y se adornó con molinetes, de rodillas y trincheros pintureros.

Mató de un pinchazo y estocada entera entrando a volapié. El toro tardó en doblar y el premio quedó en una gran ovación, vuelta al ruedo y salida a los mados.

Aparicio veroniquéó bien a su primero y fué aplaudido. Mandó cambiar el tercio al segundo puñado, el toro fué a más y, aunque estuvo valiente, no pudo hacerle faena de lucimiento. Mató de dos pinchazos y estocada entera. Hubo palmas y pitos.

En el de Garci-Grande, que empezó a lidiarse en medio de una imponente bronca, por la falta de presencia del animal, realizó una gran faena de muleta en la que desplegó todo su repertorio de redondos, naturales y molinetes de pie y de rodilla, tres en uno y desplantes, enrabietado, y consiguió acallar las protestas y contertulios en olés y ovaciones. Mató de pinchazo hondo y descabello al primer golpe. Ovación, una oreja que algunos espectadores protestan por estimar que el toro era muy pequeño, vuelta al ruedo y salida a los pedios.

Manolo Vázquez, recibió a su primero con cinco primorosas venecias que levantaron una ovación. La faena de muleta, de gran pureza, técnica de arte y mando, realizada de ella toreando de frente, con ambas manos,

citando en largo y en corto, fué coardecada con olés y ovaciones.

Mató de estocada entera. Ovación grande, dos orejas, dos vueltas al ruedo y salida a los mados, fueron el premio final.

Al que cerró plaza, manso de solemnidad, lo toró por la cara y lo mató de un pinchazo, media delantera y estocada. Fué despedido con aplausos.

El picador de Jesús Córdoba, Graciano González (Chona) oyó dos grandes ovaciones en dos magníficos puñazos que puso al toro cuarto.

El peso de los toros, en bruto fué: 473, 450, 431, 427, 430 y 492 kilos, respectivamente.—(CIFRA).

Inconsciente, desciende en paracaídas

SELMA (ALABAMA), 24.—En la base aérea de Selma, ha sido hospitalizado con una herida en el cuello, un cadete de las fuerzas aéreas que descendió inconsciente, en paracaídas, tras entrar en barrena en aviación de caza que pilotaba.

El dueño de una plantación lo halló, aun inconsciente, tendido en una zona pantanosa junto al río Alabama.

El cadete, llamado Paul B. Rott, ha declarado que cree que el timón de dirección de su avión de caza, un "Mustang", le golpeó en el momento en que abandonaba el avión, que había entrado en barrena, haciéndole perder el conocimiento. No obstante, su paracaídas se abrió momentos después y el aviador descendió a tierra, perdiendo totalmente el conocimiento. El hecho se produjo ayer. Durante la noche lo recobró pero volvió a desvanecerse y no fué dueño de sí hasta que lo encontró el granjero.—(EFE).

DR. LARREA

Especialista aparato digestivo
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta diaria. Cantón Grande, 9-2.
Edificio del Banco Hispano-Americano

UN NIÑO HERIDO CON EL CRISTAL DE UNA VITRINA

Ayer a las cinco y media de la tarde y en ocasión en que iba acompañado de su madre, el niño de seis años Juan José Feal Marín, al pasar por la Travesía de la Calle Real con dirección a esta vía tropezó con una vitrina de la que se desprendió el cristal y alcanzó a la piñurita en la región poplitea de la pierna derecha ocasionándole una herida que interesa el paquete vascular, lo que produjo intensa hemorragia. De primera intención, el niño fué asistido por el médico vecino de dicha vía doctor Vázquez Peña, quien aconsejó que el chico fuese trasladado a un Sanatorio. Ya en dicho centro hubo necesidad de hacerle una transfusión de sangre (350 gramos). En el mencionado Sanatorio se personó el Juzgado de Instrucción de guardia, que es el número 2, para incoar las oportunas diligencias. El estado del niño fué calificado de menos grave.

3 días de compras en París

CONCURSO RADIOFONICO — DE —

Marlice
La clorofila, desodorante y desinfectante, garantiza la calidad del dentífrico Phylodent.

IDENTIFICACION DE UN CADAVER

En el anfiteatro del Cementerio de esta ciudad fué identificado ayer por la mañana el cadáver del hombre que el mar había arrojado anteayer a la costa en el lugar denominado "La Lagoa", cerca de la Torre de Hércules. Se trata de Antonio Lata Moar, de 48 años. Estaba casado con Elvira Botana García y ejercía el cargo de guard jurado de unas posesiones que los señores de Botana (don Enrique), de La Coruña, poseen en Frades (Ordenes) donde reside con su familia. Deja una hija de 22 años, llamada Carmen, casada. Al cadáver se le practicó la autopsia ayer por la mañana en el cementerio de La Coruña y después fué trasladado al cementerio de Frades donde recibió sepultura.

Parece ser que el finado Antonio Lata Moar encontrábase a orillas del mar sufriendo un ataque cerebral y se cayó al agua sobreviviendo la muerte a causa de asfixia por inmersión.

Lata Moar había venido a esta ciudad con el fin de entrevistarse con don Enrique Botana Alvarez, propietario de las mencionadas fincas, para cambiar impresiones sobre dichas propiedades, el jueves último día 22, y faltaba desde esa fecha.

¡VAYA SUEÑO PESADO...

Manuel Díaz Varela, de 50 años, de Guizúz, paseando por los Castros se encontró rendido y entró en un portal para descansar un poco. Se sentó en la escalera y se quedó dormido, tan profundamente que no se dió cuenta de que le volatilizaban 200 pesetas y, además, el sombrero. Poco más tarde se personó en la Comisaría de Policía para dar noticia de lo sucedido.

LADRONES MOTORIZADOS ROBAN 30.000 DOLARES EN JOYAS

ROMA, 24.—Un robo de 30.000 dólares en joyas y dinero a dos turistas egipcios —el matrimonio Subbach— se efectuó en la siguiente forma: iban en coche por la carretera de Florencia cuando hubieron de detenerse para cambiar un neumático que acababa de pinchárselos. Cuando se hallaban realizando la operación se detuvieron junto al coche dos motoristas que les ofrecieron ayuda. La declinaron amablemente y los motoristas desaparecieron. Al ir a poner en marcha el automóvil, el matrimonio se dió cuenta de la desaparición del maletín que contenía las joyas y el dinero. Los servicios motoristas se lo habían llevado y se supone —porque no sería la primera vez que se producía el hecho— que ellos provocaron el desperfecto del coche sembrando de clavos la carretera.—(EFE).

ANTIASMATICO

MOYANO
Asma - Enfisema - Bronquitis asmaticas - Tos seca
Laboratorio Gutiérrez Moyano
Riego de Agua, 48. - LA CORUÑA
G. Sanitaria 9669

J. FOLLA-CISNEROS y FERNANDEZ

URINARIAS, PIEL, CANCER
De 11 a 1 y de 5 a 7. Marcial del Adalid, 2. Teléfonos 1236 y 3281.

Dr. Leopoldo Calvo Peña

Nutrición y Secreciones Internas
Plaza de Lugo, 4 - Teléfono 4484
SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

Viejos al sol



No sólo los jóvenes disfrutan al sol y al aire libre; también los ancianos gustan del calorillo natural y de la caricia de la brisa, siempre perenne en nuestra cristalina y sonriente ciudad. La pareja que presentamos a ustedes está formada por Filomena Rey, de 96 años, y Cristóbal Martín, de 80. Ellos son felices recordando, en el otoño de sus vidas, las ilusiones de sus floridas primaveras.

PANTALLAS CORUNESAS

Avenida: "La horca fatal"

Boris Karloff siempre nos ha parecido uno de los peores actores que se han asomado a la pantalla. Su falta de expresividad y su aspecto repelente ha llevado a los buscadores de fáciles sorpresas a utilizarlo en películas terroríficas, que, si en la ingenuidad del "cine" de hace veinte años tenían alguna razón de ser, son injustificadas para la hora presente. Mal asunto cuando a un actor es necesario cubrirle el rostro con mascarillas, mientras se borra todo aspecto mímico en un espectáculo que es plástico por excelencia.

Si el paso del tiempo conserva con la misma frescura que en los albores del cinematógrafo las películas del lejano Oeste, no sucede lo mismo con las de la temática de "La horca fatal", en donde todo es absurdo, de una fantasía del peor gusto y con una delectación ante lo teratológico que resulta inadecuada. Si a esto añadimos que si su aspecto moral aparece olvidado en la forma, pero que en el fondo existe la soberbia de un extraño doctor que pretende ampliar los límites de la vida humana con unos procedimientos infranaturales, podremos explicarnos los pocos incentivos que encierra el "film".

SHIRLEY TEMPLE, MEJORADA.

WASHINGTON, 24.—La artista cinematográfica Shirley Temple se encuentra en estado satisfactorio después de un ataque de pleuresía sufrida a continuación del alumbramiento de su segundo hijo, en el que hubo de practicarse la operación cesárea.—(EFE).

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Julán", de Bilbao, con carga general.

"Occidente", de Bilbao, con cemento.

"Felipe", de Zumaya, también con cemento.

"San Juan de la Arena", de Gijón, en lastre.

Salió el buque francés "Clemente" para Portugal con su equipo.

Estaban despachados ayer y quedaban en puerto pendientes de salida los buques: "Plata" para Camariñas con madera; "Cabo Carvoeiro", para Villagarcía con carga general; "Serafin Coto", para Corne en lastre, y "Felipe" para El Ferrol del Caudillo también en lastre.

Son esperados hoy, el "Poeta Arolas" que llegará a eso de las nueve de la mañana de los puertos del Norte con pasajeros y carga general en vía a Vigo, Cádiz y Canarias; y "Ria de Camariñas" de Banarías en lastre, a tomar cargamento completo de madera.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 4'25 h. 3'62 m., y a las 17'11 h. 3'56 m.

Bajamares: a las 11'9 h. 0'92 m., y a las 23'28 h. 0'95 m.

—Las de mañana, lunes, serán:

Pleamares: a las 5'30 h. 3'53 m., y a las 17'50 h. 3'48 m.

Bajamares: a las 11'48 h. 1 m., y a las 0'7 h. 1'06 m.

Dr. FLOREZ DEL CUETO

MEDICINA GENERAL Y ESPECIAL DE ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO Y SANGRE - RAYOS X
Cantón Pequeño, 22-1.
Horas de consulta: de 10 a 12'30

Centros oficiales GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El Gobernador civil accidental don Delicado Marañón recibió ayer las visitas siguientes: don Guillermo Sañas, y don Emilio Devesa, jefe del distrito universitario de Santiago.

REMISIONES DE CUPONES

Remítase este cupón en sobre abierto, sin firmar y franqueado con 5 céntimos y dirigido a:

Don Fernando Maymó, Director y a cualquiera de estas direcciones:

MADRID: Puerta del Sol, 2.-BARCELONA: Pelayo, 3.-VALENCIA: Sangre 9

Ejecute repararse personalmente en nuestras Oficinas.

Nombre

Domicilio

Población

Provincia

Remítase este cupón en sobre abierto, sin firmar y franqueado con 5 céntimos y dirigido a:

Don Fernando Maymó, Director y a cualquiera de estas direcciones:

MADRID: Puerta del Sol, 2.-BARCELONA: Pelayo, 3.-VALENCIA: Sangre 9

Ejecute repararse personalmente en nuestras Oficinas.

Nombre

Domicilio

Población

Provincia

Remítase este cupón en sobre abierto, sin firmar y franqueado con 5 céntimos y dirigido a:

Don Fernando Maymó, Director y a cualquiera de estas direcciones:

MADRID: Puerta del Sol, 2.-BARCELONA: Pelayo, 3.-VALENCIA: Sangre 9

Ejecute repararse personalmente en nuestras Oficinas.

Nombre

Domicilio

Población

Provincia

Remítase este cupón en sobre abierto, sin firmar y franqueado con 5 céntimos y dirigido a:

Don Fernando Maymó, Director y a cualquiera de estas direcciones:

MADRID: Puerta del Sol, 2.-BARCELONA: Pelayo, 3.-VALENCIA: Sangre 9

Ejecute repararse personalmente en nuestras Oficinas.

Nombre

Domicilio

Población

Provincia

Remítase este cupón en sobre abierto, sin firmar y franqueado con 5 céntimos y dirigido a:

Don Fernando Maymó, Director y a cualquiera de estas direcciones:

MADRID: Puerta del Sol, 2.-BARCELONA: Pelayo, 3.-VALENCIA: Sangre 9

Ejecute repararse personalmente en nuestras Oficinas.

Nombre

Domicilio

Población

Provincia

Remítase este cupón en sobre abierto, sin firmar y franqueado con 5 céntimos y dirigido a:

Don Fernando Maymó, Director y a cualquiera de estas direcciones:

MADRID: Puerta del Sol, 2.-BARCELONA: Pelayo, 3.-VALENCIA: Sangre 9

Ejecute repararse personalmente en nuestras Oficinas.

Nombre

Domicilio

Población

Provincia

Remítase este cupón en sobre abierto, sin firmar y franqueado con 5 céntimos y dirigido a:

Don Fernando Maymó, Director y a cualquiera de estas direcciones:

MADRID: Puerta del Sol, 2.-BARCELONA: Pelayo, 3.-VALENCIA: Sangre 9

Ejecute repararse personalmente en nuestras Oficinas.

Nombre

Domicilio

Población

Provincia

DUWARD

RELOJ PERFECTO
DISTRIBUCION Y SERVICIO D.E.R.S.A.

Permanente "Henry" - Colomer Ltda.

Invita a todos los profesionales PELUQUEROS a la extraordinaria DEMOSTRACION que se celebrará el próximo día 26 del actual a las 10,30 de la noche en nuestro antiguo local:
SANTA CATALINA, 26-1.º LA CORUÑA

Tomará parte un renombrado Peluquero de Madrid que hará una demostración sobre las últimas novedades de CORTE DE PELO CON NAVAJA, PEINADOS ARTISTICOS, etc.

MIGUEL ORTEGA

Distribuidor exclusivo para España de la famosa

BUJIA "DEFIANCE" (U. S. A.)

Tramitación rápida de peticiones de neumáticos FIRESTONE, MICHELIN, PIRELLI, CONTINENTAL-GENERAL

LIQUIDO "STOCK" DE CUBIERTAS Y CAMARAS PARA CAMIONES, DE IMPORTACION AMERICANA, LEGALIZADAS, EN CONDICIONES DE RODAJE

Recambios en general para todas las marcas de automóviles
ALBERTO AGUILERA, 11. Madrid
Teléfono 245928

WALLE

Noticia de la Región

Pontevedra

SANTIAGO

La pavimentación del Obradoiro será inaugurada a principios de julio

Dos millones y medio de pesetas para la rectificación de la curva de Vidán

SANTIAGO, 24. — En la primera quincena del mes de junio, será inaugurada la plaza del Obradoiro con su pavimentación nueva y anchas aceras y una estupenda obra de chaparral. Se trabaja activamente en la pavimentación de 3.500 metros cuadrados.

El ministro de la Gobernación ha participado que fue concedida la subvención de 280.000 pesetas para la terminación de estas obras.

Ayer tuvimos el placer de haber sido firmado el compromiso de la subasta, por el importe de dos millones y medio de pesetas, operación efectuada en Madrid, para la rectificación de la curva del Puente de Vidán, con construcción de otro puente que des-

de ofrecer peligro para el tráfico, en la carretera de Santiago a Noya.

Las obras comenzarán en fecha próxima.

TELEGRAMA DE GRATITUD DE DONA ISABEL GARCÍA BLANCO

En el Ayuntamiento se recibió un expresivo telegrama de la Busca de la Compostelana doña Isabel García Blanco, agradeciendo la distinción que le hizo objeto la Corporación, al concederle la Medalla de Plata de la Gloriosa.

PARTERON PARA BARCELONA LOS SEMINARISTAS QUE SERÁN ORDENADOS DE PRESBITERADO

Esta mañana, a las siete y media, utilizando un autocar, emprendieron el viaje a Barcelona los seminaristas que serán ordenados de presbiterado en el Congreso Eucarístico Internacional.

Al frente de la expedición figura el rector del Seminario, don Manuel Capón Fernández. Los seminaristas que serán ordenados, son 21.

También van en la excursión algunos sacerdotes y otros sacerdotes.

Les fue dispensada una cariñosa despedida por el profesorado y alumnado del Seminario.

VENTA CASA

En la parroquia de Ortoño (Ames), próxima a la carretera de Bertamborás-Osebe, se vende una casa con terreno dedicado a huerta y frutales. Superficie 40 áreas. Dirigirse: JOSE REINO (Ortoño-Ames).

AUTOBAT

ACUMULADORES TIPO SUPER
CARANTIZADOS POR UN AÑO
Y EQUIPOS ELÉCTRICOS
FABRICADOS Y GARANTIZADOS POR
AUTO-ELECTRICIDAD S.A.
ESTRIBADA POR TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DEL PAÍS

Tiene un cutis perfecto...

...es un cutis
LOTAL

Quiere conservar en su cutis la satinada suavidad de los 15 años?
Parece difícil, y sin embargo...
Nada es tan fácil!

Confíe su belleza a la Crema Lotal.

La Vitamina Epitelial y Extracto de Flores que forman la base de esta moderna crema, son directamente asimilables por la piel.

El cutis, bien nutrido, conserva así su flexibilidad y frescura de la juventud.

La Crema Vitaminada Lotal creará en su tez una nueva figura e incomparable suavidad.

LOTAL
crema vitamínada

EXHUMACION DE UN CADAVER

Esta mañana ha tenido lugar en el cementerio de Boisaca la exhumación del cadáver de una niña de Corcubión que hace un año falleció en el Gran Hospital a consecuencia de quemaduras. La exhumación se llevó a cabo cumpliendo ordenes de la Audiencia.

LA POSESION DEL NUEVO CANONIGO, SEÑOR FERRO

Hasta después del día 6 de junio no será la posesión del señor Ferrero Couselo, del cargo de canónigo de la Basílica. Le apadrinará el rector del Seminario, don Manuel Capón Fernández.

El nuevo canónigo está recibiendo muchas felicitaciones, a las que sumamos la nuestra.

OBRA EN LA PLAZA DEL OBRADOIRO

En la sesión que celebró la Comisión permanente del Ayuntamiento, se dio cuenta de haber sido concedida la subvención de 280.000 pesetas para la terminación de las obras de pavimentación de la Plaza del Obradoiro. El alcalde puso de manifiesto la eficaz ayuda que para la realización de este interesante proyecto recibió en todo momento del ministro de la Gobernación, y se acordó testimoniarse nuevamente su gratitud y que conste en acta el acuerdo, a pasajeros entre Santiago y Madrid.

LAS COMBINACIONES AEREAS ENTRE SANTIAGO Y MADRID

La dirección de líneas aéreas Iberia en carta enviada al alcalde le participa que a partir del 16 de junio, reanudarán los servicios de aviones para recompensar a la familia del ambulante de Correos.

La Dirección General de Correos ordenó que se instruya un expediente para recompensar a los familiares del ambulante de Correos, don José Domínguez Montes, desaparecido en el tren de Orense de Madrid a Santiago, en la catástrofe de Pazos.

Sientese a medida

Que no tengo que adaptarme usted al asiento, sino el asiento a usted.

SILLON PLEGABLE

Namancia
PARA UN VERANO FELIZ

VEALO EN LAS CASAS DE MUEBLES

LUGO

LUGO, 24.—La Junta diocesana pro Congreso Eucarístico de Barcelona, hizo público su agradecimiento a los directores de Radio Lugo y del diario "El Progreso" por la colaboración prestada y merecida a la ciudad del Sacramento podrá enviar una nutrida representación a la capital catalana.

Hasta las dos y media del domingo se despacharán billetes para el viaje en el palacio episcopal. La salida de los coches está fijada para las tres de la tarde.

En un céntrico hotel fué hoy obsequiado con una comida de despedida don Adolfo Manso, que ha sido ascendido a general. Al almuerzo, que tuvo carácter íntimo, asistieron el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el alcalde y representantes de la Cámara de Comercio, Cirujía de las Artes, Casino y Centro de Iniciativas y Turismo. El general Manso agradeció el agasajo.

Acompañado de su distinguida esposa e hija, saldrá mañana, domingo, para su nuevo destino en África.

Dr. Ovidio Vidal Rios

Diabetología, Metabolismo, Glándulas endocrinas

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 9 DE JUNIO.

LAS FIESTAS DE LA PEREGRINA

PONTEVEDRA, 24.—En la reunión que ayer celebró la Comisión de fiestas de la Peregrina, se dio a conocer parte del cartel de la corrida del 11 de agosto, figurando en el mismo los espadas Aparicio y Manó dos Santos, con el rejoneador Molana. Para completar la terna suenan los nombres de Martorell y Rafaelito Ortega. Entre los novilleros que figurarán en el cartel de la novillada del día 10, también de agosto, figura Giron, haciéndose gestiones para que con él actúen otros dos afamados novilleros.

PARA EL CORPUS

La Cofradía del Santísimo continúa realizando gestiones para la mayor brillantez de los actos religiosos de la festividad del Corpus. Centenares de niños, de primera comunión, se disponen a asistir a la magna procesión general.

EL DOCTOR PALAO

Han comunicado de Madrid que en el reciente viaje que efectuó a la capital de España el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, doctor Palao Martialsy, tomó posesión del cargo de médico de la Beneficencia municipal del Excmo. Ayuntamiento de Madrid, plaza que ganó mediante oposición.

MEJORA EN TAMONDE

El día 2 del mes próximo será inaugurado el alumbrado eléctrico en la parroquia de Tamonde, municipio de Cerdedo, a cuyo acto están invitadas las autoridades y jerarquías.

OBRA EN LA PROVINCIA

Más de 687.000 pesetas van a ser invertidas en once ayuntamientos de

la provincia en obras de servicios públicos, destacando los mercados de Redondela, Bayona y Sabaris, que eran una necesidad imperiosa de dichas zonas. El gobernador civil, Dr. Palao, que viene dedicando a esta clase de obras decidida protección, ha conseguido de los medios competentes la concesión de las subvenciones para la realización de dichas obras.

AVICULTORES

Venta de gallitos raza Leghorn blanca, de 3 meses de edad, importación holandesa. Magníficos ejemplares para renovación de la estirpe de su gallinero.

Para encargos: GRANJA DEL CARMEN, CARMEN DE ABAJO, N.º 22. TELEFONO 1019. SANTIAGO.

Excursión a Fátima

Visitando LISBOA, PORTO COIMBRA, ESTORIL, BRAGA, LEIRIA, etc., en nueve días de maravilloso viaje en cómodo autocar.

Sólo vendemos 30 plazas. Apresúrese a hacer su inscripción. Pidan detalles.

Viajes Vincit, S. A. Amado
Cantón Grande, 5 - Teléfono 4534

1-A

Su felicidad exige un...

PHILIPS

BE-412-A
2.631,25 Pesetas
INCLUIDOS IMPUESTOS

102

...PHILIPS
Varietad
1952

DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA PARA GALICIA

"JESUS LAGO Y LAGO"

Casa Central: LA CORUÑA, Feijóo, 13 y 15 - Teléfonos 4405-06-07

Sucursales en la provincia:

LA CORUÑA
Feijóo, 13 y 15

EL FERROL
Frutos Saavedra, 72

LA CORUÑA
Cantón Grande, 22

SANTIAGO
General Aranda, 13

Otras Sucursales en: Lugo, Monforte, Vivero, Orense, El Barco, Ribadavia, Trives, Pontevedra, La Estrada, Vigo y Villagarcía

AGENTES EXCLUSIVOS EN TODOS LOS AYUNTAMIENTOS

El Ferrol y Caudillo

DE DOMINGO A DOMINGO

A nadie puede extrañar la insistencia en el tema, y no puede extrañar porque las columnas de EL IDEAL GALLEGO, son avanzadas en defensa y en honor de los sentimientos católicos del país, y constituyen, como nadie, la atalaya desde la que se observa la maravillosa perspectiva de nuestra fe. Fe que se manifiesta en las calles, porque no sabe ni puede ocultarse. Y si del Congreso Eucarístico de Barcelona hablamos el pasado domingo, con motivo de la peregrinación a la montaña de Chamorro, bien está esta segunda parte en que recogemos dos actos más, dedicados al Congreso, uno, ya celebrado en la tarde del pasado jueves de la Ascensión, y otro, que tendrá lugar esta tarde. Todos los preparativos, toda la organización catequística, se ha puesto a prueba con motivo de la cabalgata infantil. Nada más bello que los niños, y nada mejor que los niños para estos actos tan emotivos y tan sentidos. Por eso se contó con ellos, y todos acudieron a porfía para colaborar, para desempeñar un papel en la comitiva. Así la cabalgata, contó con sus carrozas, representando motivos eucarísticos, alegorías, hábitos monacales, soldados romanos, y hasta el Rosario, formado por decenas de niñas de blanco, y los Gloria con niñas de azul. Blanco y azul, los dos colores fundidos por el azul del cielo en una tarde magnífica como la del Jueves de la Ascensión, y, presidiendo, el señor Obispo de la diócesis, doctor Vega Mestre.

Fue, sí, una espléndida manifestación del sentimiento religioso del pueblo ferrolano, y fue una demostración alta de unión espiritual para con el Congreso Eucarístico de Barcelona. Por eso figuró San Pascual Bailón, Santo Patrono de los Congresos Eucarísticos, y la Virgen de Mosterrat, Patrona del Congreso de Barcelona. Toda la ciudad, a través de sus largas calles, cubrió la carreta que la cabalgata recorría, para unirse así al acto que se celebraba, y, más aun, al que representaban. La significación de la cabalgata infantil, ha sido coronada por el acuerdo en su organización, y la perfecta penetración de cuantos en ella tomaban parte.

Todavía hoy, domingo, habrá otro acto eucarístico, pues será la procesión que a tal efecto saldrá de la parroquia de San Julián, con el Santísimo Sacramento, para recorrer nuestras calles como un Corpus Christi, para que el pueblo entero

llene las calles, no deje un hueco descubierta, y rinda homenaje a Jesús Sacramento. También esta procesión de hoy será de unión íntima al Congreso Eucarístico de Barcelona.

Destaquemos estos actos de Ferrol, porque lo merecen. Todo el trabajo de organización obtuvo el éxito debido, y la procesión de hoy será otro triunfo de nuestro sentimiento católico. La procesión tendrá un brillo singular, pues en sus filas figurarán hombres y mujeres, los fieles todos, cantando a Dios, y llevando cirios encendidos. Fuego de amor a Jesús Sacramento, verdadero incendio de corazones y de almas, fundidos en el mismo ideal y en el mismo Credo.

Eso será la procesión de esta tarde, en Ferrol, que habrá de dejar una huella muy honda y muy marcada en los anales de los actos procesionales, y, especialmente, será un mensaje de amor y de íntima penetración con los que tienen lugar en la Ciudad Condal, en este XXXV Congreso Eucarístico Internacional. Y todos a cantar el "Cantemos al amor de los amores..."

MARIO MAR.

LA PROCESION DEL SANTISIMO SACRAMENTO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 24. Mañana, domingo, a las seis de la tarde, saldrá de la iglesia parroquial de San Julián la procesión del Santísimo Sacramento, que en fervorosa procesión recorrerá el siguiente itinerario: calles de Calvo Sotelo, Sánchez Barcáiztegui, Canalejas, José Antonio Primo de Rivera, General Franco, San Diego, Canalejas, Sánchez-Barcáiztegui y Calvo Sotelo, hasta el templo de partida.

En la religiosa comitiva formarán mujeres y hombres, concurriendo las banderas y estandartes de las asociaciones religiosas y centros de Acción Católica. Se llevarán velas para alumbrar al Santísimo Sacramento.

Esta procesión que será un acto de verdadera adoración y reparación a Jesús Sacramento en la Eucaristía ha de distinguirse por un piadoso recogimiento, y fervor.

A la retirada de la procesión, se celebrará el ejercicio final del triduo, que con tan piadosa concurrencia viene celebrándose, con predicación a cargo del M. I. señor Canónigo Magistral de Mondoñedo, cuya docta elocuencia se puso tan de relieve en los días precedentes.

—Se ruega a los vecinos, por cuyas calles habrá de pasar la procesión, engalamen sus casas con colgaduras, sumándose a los actos en honor a Jesús Sacramento.

EL GENERAL FERNANDEZ PALACIOS

Hoy marchó a Canarias el general

CAMPEONATO DE MODESTOS "COPA FERROL"

Resultados de los últimos partidos:
Fenya - Caudillo, 4-1.
Eume - Numanzia, 3-2.
Esteiro - Hispania, 5-1.

Muy reñido resultó el Fenya-Caudillo, que al empatar, denotan la igualdad de fuerzas. Este partido dejó planteada la incógnita para el segundo encuentro, que ha de resultar emocionante.

El Eume queda clasificado con su victoria, ya que el primer partido había resultado con empate. El Numanzia no supo aprovechar la expulsión de un jugador del equipo contrario.

El Esteiro, al derrotar de nuevo al Hispania, es otro de los clasificados para los cuartos de final, y se perfila como uno de los que llegará a la final.

TORNEO DE PRIMAVERA DE BALONCESTO

Sigue su marcha este interesante torneo, y dió fin a la primera vuelta con los encuentros siguientes: Standard "A"-U. Mariana (31-30), Olímpico-Standard "B" (79-50) y Olímpico-Standard "A" (41-39). En cabeza marcha el Olímpico con 9 puntos, seguido del Standard "A" con 8, OAR y U. Mariana con 7 y Standard "B" con 4.—JAVIER.

de brigada de Infantería don Hipólito Fernández Palacios, que, como es sabido, ha sido nombrado Gobernador militar de aquel archipiélago.

REAL L MILITAR ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo a los coroneles auditores, don José Gómez de Barreda y León, y don Luis Montojo Burguera.

—Se concede la Cruz de la misma Orden al capitán de corbeta, don Mariano Lobo Andrade, y al teniente de Infantería de Marina, don José Antonio Borrego Gutiérrez.

REGRESO DEL ALCALDE

Regresó de Madrid el alcalde don José Manuel Alcántara Rocafort, que asistió, como ingeniero naval, al Congreso de Ingeniería Naval, celebrado en la capital de España.

El señor Alcántara Rocafort, tomó posesión de su cargo, cesando el primer teniente de alcalde, don Eduardo Ballester Peris, que lo desempeñaba accidentalmente.

RIBADEO

NUESTRAS FIESTAS

Reina gran animación entre los miembros que componen la comisión permanente de festejos para llevar a cabo el próximo verano unos extraordinarios festivales que den resonancia a nuestra villa, y la citada comisión trabaja activamente estos días para trazar un soberbio programa que supere al de años anteriores en todas sus partes. Hoy podemos anticipar a nuestros lectores que entre los números a celebrar durante la época veraniega, figuran corridas de toros, verbenas de barrio, festivales náuticos, grandes partidos de fútbol, sesiones de fuegos, vistosas iluminaciones, tiro de pichón, y otras grandes atracciones, entre las que se destacará como algo colosal una fantástica batalla de flores con el desfile de seis lujosas y brillantes carrozas. En su día detallaremos al pie de la letra el programa que a tal efecto se confeccionará. Mientras tanto aplaudimos a la comisión de festejos y animamos al vecindario para que colabore como en otras ocasiones al desarrollo de unos festejos que pasarán a la historia ribadense como algo sensacional.

ESPECTACULOS

Con singular éxito ha actuado en el Teatro Principal el sugestivo espectáculo ribadense de variedades "Melodías del Eco", que obtuvo un nuevo y resonante triunfo para añadir a los muchos que lleva cosechados. La recaudación se destina a fines benéficos, por lo que felicitamos a los organizadores, directores y actores.

RELIGIOSAS

Continúa celebrándose con toda solemnidad y gran concurrencia de fieles el ejercicio de las flores.

ANIVERSARIO

En la iglesia de la vecina parroquia de Villaoende se celebró días pasados un solemne funeral de cabo de año por el alma del que en vida fue jefe de la estación de Porto-Vega del ferrocarril de Ribadeo a Villaoendri y se llamó don Alberto Barcia Bustelo, fallecido el día 18 de mayo de 1931.

A tan piadoso acto asistieron numerosas personas. Renovamos nuestro pesar a su esposa, hijos y demás familia.—D. F. G.

Orense

LA TOMBOLA DE CARIDAD

ORENSE, 24.—Hoy será abierta al público la tómbola benéfica que en los jardinitos del Padre Feijóo ha instalado el Secretariado Diocesano de Caridad.

Aunque la inauguración oficial será el primer domingo del mes que viene, desde hoy estará abierta al público a modo de exposición de los valiosos regalos que se sortearán.

LOS FESTEJOS DEL CORPUS

La Comisión municipal de los festejos del Corpus, sigue trabajando incansablemente en la confección del programa, y así, entre los últimos números que se anuncian figuran el Retiro del Teatro de Marionetas del Retiro de Madrid, y unas sesiones de fuego japonés, que arrojarán gran cantidad de juguetes y caramelos.

Y CENTENARIO DE LOS REYES CATOLICOS

Hoy comienzan los actos organizados por la Delegación Provincial de Educación Nacional de F. E. T., en conmemoración del V Centenario de los Reyes Católicos.

En el programa para hoy figura en primer término la celebración de una misa en la capilla del Instituto de Enseñanza Media oficiada por el Vicario Capitular de la Diócesis, interviniendo más tarde en la sesión inaugural, que tendrá lugar en el parnifio de dicho centro, don Miguel Moreiras Montero, don Antonio Fernández García, doña María Adelaida García Puga, don Albino Núñez Rodríguez, doña María Luisa Santamarina García y don Francisco Méndez Esteban.

En el intermedio actuarán los coros y danzas de la Sección Femenina. Los actos terminarán el próximo sábado, día 31.

CONCURSO DE ALBAÑILERIA

El Sindicato de la Construcción, organiza el segundo concurso provincial de albañilería, que celebrará en nuestra ciudad en fecha próxima.

PERMANENTE MUNICIPAL

Presidida por el alcalde señor Valencia, celebró sesión la Comisión municipal permanente, acordando conceder certificados de fin de obra a catorce propietarios en esta capital y despatchar otros asuntos de trámite. Quedaron enterados de un escrito del delegado provincial de Sindicatos.

relacionado con la venta del campo de deportes, asunto que pasó al pleno en su sesión de ayer.

Se ratificó acuerdo de la permanente, incluyendo en el registro de escases, el de los hermanos Requejo González de las calles de Calvo Sotelo y Capitán Eloy.

VILLAGARCIA

Causó vivo sentimiento en esta localidad el fallecimiento de don Manuel Rey Posse, destacado artista y entusiasta villagarciano, que a pesar de su cruel dolencia conservó siempre su innato buen humor e iniciativas en pro de su pueblo.

A todos sus familiares y en particular a su hermano don José y a don Manuel Otero, apoderado del Banco de La Coruña, significamos nuestro pésame.

Como era de suponer, ha causado en Villagarcía, como en todos los demás pueblos gallegos, ferrosísima impresión la catástrofe ferroviaria de la Esclavitud, máxime al contarse entre las víctimas un villagarciano residente en la vecina parroquia de Cornazo, el joven Manuel Losada Lago, a quien todavía el martes por la mañana vimos y hablamos por última vez, ajeno a que pocas horas después, había de pagar su tributo al Creador.

Con tal motivo, de las fiestas, ya en auge, de Santa Rita, de la cual era gran devoto, fueron suspendidos los fuegos y verbenas de la antevíspera así como las funciones de cine y demás espectáculos, lo mismo que el acto que tendría lugar a las ocho, en los salones de recreo del Círculo Artístico Mercantil, que el presidente de dicha Sociedad, don Adolfo Llovo suspendió inmediatamente, asociándose al sentimiento popular reinante.

Dicho infortunado joven pensaba dentro de poco realizar sus ilusiones uniéndose en matrimonio con señorita de apreciados convencios.

A sus afligidos padres y demás familiares significamos la expresión de nuestra mayor condolencia.

El mercado del martes tuvo animada concurrencia, y lo mismo la feria, a la cual acudió bastante ganado vacuno, lanar y cabrio, así como las demás mercancías y artículos.



UN GRILLETE a nuestra actividad

A los pasos torpes, vacilantes, del hombre agotado físicamente, corresponde la inteligencia premiosa y deficiente del agotado intelectual. Nada tan parecido a los grilletes como esa sensación de peso que inmoviliza el cerebro o los músculos.

Y no es que el sistema nervioso haya perdido su capacidad. La tiene pasiva, listente, aprisionada por las cadenas de la estenias. Cualquier estímulo eficaz—si verdaderamente lo es—, puede devolver la acción libertándole de las tenazas del grillete.

Ese estímulo se llama FOSGLUTEN. Es el reparador de la energía psíquica. Rehabilita las facultades intelectuales; aviva la memoria; convierte en fácil el más penoso esfuerzo; y compensa los excesos de trabajo.



ACIDO GLUTAMICO. VITAMINA B. FOSFORO

FOSGLUTÉN
AUMENTA LA CAPACIDAD CEREBRAL
INSTITUTO TERAPEUTICO, S. A. - MADRID

TRES PRODUCTOS DE MAXIMA CALIDAD

"PONCHE ESPAÑOL"
JEREZ "SUPREMO"
QUINA
COÑAC "EMPERADORES"
J. RUIZ Y C. JEREZ

Use insecticidas eficaces NO PIERDA EL TIEMPO

Un insecticida eficaz de prestigio y tradición es el fuego. Últimamente se le ha incorporado el H.C.H. dándole todavía más poder mortífero. Combata las moscas, mosquitos, chinches, polillas, cucarachas, escarabajos, hormigas, pulgas, carcoma de los muebles, etc. con

Fuego LIQUIDO

Para su descanso, para sus noches de verano, contra moscas y mosquitos, puede usar el fuego líquido o la nueva modalidad

Fuego PAPEL FUMIGENO

Una casa de insecticidas al servicio de las necesidades de sus clientes.

FABRICANTES del INSECTICIDA AGRICOLA OXICLOR

El Caudillo clausuró el VIII Congreso Internacional de Cirugía

Dedicó una breve semblanza a la figura de Ramón y Cajal. Los congresistas tributaron una cordial acogida a Su Excelencia

MADRID 24.—La sesión de clausura del VIII Congreso Internacional de Cirugía celebrado hoy en la escuela de estomatología, ha revestido extraordinaria solemnidad. Fue presidida por el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y se celebró al propio tiempo un homenaje nacional a don Santiago Ramón y Cajal, con motivo del centenario de su nacimiento.

El Generalísimo llegó a la Ciudad Universitaria a las once en punto de la mañana, acompañado por el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González. En otros coches iban los jefes de sus Casas militar y civil, teniente general González Badía y Marqués de Huéscar de Santillán y los ayudantes de servicio. Al apearse del automóvil fué cumplimentado por el capitán general de la primera región, en unión del cual pasó revista a una compañía del Regimiento Inmemorial núm. 4, que le rindió honores.

En la escalinata de acceso a la escuela de estomatología saludaron al Jefe del Estado los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional y secretario general del Movimiento; el presidente del Congreso, doctor Martín Lagos, y el secretario general de la Dirección de Seguridad, en funciones de director, coronel Fernández Feijóo. Al entrar en el salón, que presentaba un magnífico aspecto, todos los invitados, entre los que figuraba el Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid, puestos en pie, tributaron una prolongada salva de aplausos al Jefe del Estado. Este pasó a ocupar la presidencia mientras la estudiantina de la Facultad de Medicina interpretaba un pasacalle. A la derecha del Generalísimo tomaron asiento los ministros de la Gobernación, Asuntos Exteriores y secretario general del Movimiento; el rector de la Universidad Central, señor Lain Entralgo y el presidente del Comité Internacional del Congreso, doctor Finsterer. A la izquierda, el presidente español, doctor Martín Lagos; el ministro de Educación Nacional, doctor García Orcoyen y el secretario del Congreso, doctor Lafuente.

Abierta la sesión, el rector de la Universidad Central leyó unas cuartillas de homenaje a Ramón y Cajal.

Habló después don Gregorio Marañón. Hizo una semblanza del doctor Cajal, cuya vida no como médico sino como hombre es lo que más destaca en toda su obra, y lo mejor de ella, dice, han sido sus discípulos y sus libros.

El señor de Castro hizo uso de la palabra para exponer la técnica investigadora de Ramón y Cajal. Hizo un elogio de la labor de ese gran histólogo

y consagró su discurso principalmente al descubrimiento de las neuronas.

El señor Lafuente examinó otros aspectos de la labor del sabio histólogo, y el doctor Martín Lago destacó la personalidad científica de cuantos cirujanos han asistido a este Congreso Internacional, dió las gracias al Jefe del Estado por haber aceptado la presidencia de honor del mismo y por último destacó la labor ingente que ha realizado en estos cuatro días que ha durado el Congreso.

El profesor Roberto Freixas, hizo entrega al Caudillo de un pergamino de la delegación brasileña como prueba de gratitud por las atenciones recibidas durante su estancia en Madrid y con frases emocionadas expresó la gratitud de todos.

El secretario general del Congreso, Mas Thorec, se adhirió al homenaje a Cajal, al que ha dedicado el Congreso y destacó la personalidad internacional, científica, de la figura del histólogo.

Cerró el acto el Jefe del Estado.

"Dos palabras nada más—dijo—para agradecer al VIII Congreso Internacional de Cirugía el haber elegido como lugar de celebración España y por haberlo dedicado como homenaje a la memoria del sabio Ramón y Cajal. Varios oradores han analizado aquí la figura de éste como hombre y como investigador y han destacado el patriotismo de Cajal que significa sacrificio".

Hace un parangón entre la vida de Cajal consagrada a la investigación y la de los cirujanos cuya diaria labor les conduce hacia Dios, y termina dando las gracias a todos.

Grandes aplausos acogieron las palabras finales del Jefe del Estado español, que declaró clausurado el Congreso.

Seguidamente, en unión de los ministros y personalidades y entre grandes aplausos, realizó una visita a la Exposición de Cirugía y a la de cuadros médicos, que duró hasta cerca de la una de la tarde.

Terminada la visita, el Caudillo con el ministro de Educación Nacional se trasladó a los palacios del Retiro para inaugurar la Exposición Nacional de Bellas Artes 1952.—(OLFRA).

EL CONGRESO EUCARISTICO INTERNACIONAL DE 1911

(CONTINUACION DE LA PAG. 12)

expresivo de esta gran asistencia de devotos de diversas nacionalidades, está el de que hubieron de ser repartidos, para recibir la Santa Comunión, entre distintos templos madrileños. Los franceses comulgaban en una iglesia; los americanos, en otra; en otra, los irlandeses; y así, distribuidos entre templos determinados con anterioridad, recibían a Jesús en el Sacramento los católicos ingleses y los italianos, los portugueses y los alemanes...

Madrid era un gigantesco pleamar de gentes, para el que resultaban estrechas las calles y las plazas, las calles y las plazas de una capital que era aún estrecha, pequeña y familiar, en la que se decía que la calle de Serrano hallábase muy lejana y que la perspectiva de la fuente de Neptuno estaba exclusivamente destinada a quienes iban a la estación de Atocha o venían de ella.

Muchas vías de las más principales fueron engalanadas e iluminadas con gran espectacularidad. Estos ornatos, en algunas calles, los sufragaban los comerciantes establecidos en ellas; abrieron suscripciones para así contribuir a lo esplendoroso de los actos públicos; la calle Mayor era, acaso, la que más brillantes adornos ostentaba.

Y por esa calle Mayor, densa de historia y siempre jerárquica y solemne, pasó el Legado Pontificio, entre ovaciones y vitores enardecidos, camino de Palacio Real, al hacer su entrada en Madrid, procedente de Toledo, el 23 de junio de 1911.

Fuó Fray Gregorio María de Aguirre quien ostentó la representación de Su Santidad Pío X en el Congreso. Era el Cardenal Aguirre Patriarca de las Indias, Prímado de las Españas y Arzobispo de Toledo. Entró en Madrid en un coche de la casa real. Lo acompañaban en él los obispos de Sión y Namur. El venerable anciano respondió conmovido, a las demostraciones de veneración y cariño que Madrid le tributaba y que constituían enervantizada y pública presencia de sumisión, y amor a Su Santidad. Soldados de la Escolta Real rodeaban el carruaje, que al llegar a Palacio se vió ceñido por una nueva y estruendosa ovación a la que se unían los acordes del Himno nacional, en la banda del regimiento que rindió honores al representante del Pontífice.

El Cardenal Aguirre fué huésped de los Reyes por iniciativa de aquella gran reina y gran dama que se llamó María Cristina de Habsburgo y Lorena.

LAS TARIAS DEL CONGRESO

El Congreso comenzó el día 25. Fué inaugurado en el templo de San Francisco el Grande. En representación del Monarca, asistió el infante don Carlos de Borbón, quien pronunció un discurso que tuvo amplia y legítima resonancia. Le contestó el Cardenal Legado, con elocuencia que produjo viva emoción y que, extensamente, tuvo eco en la prensa católica de todos los países.

Al día siguiente hubo, como todos los días en que se celebraron sesiones de la Asamblea, misa de pontifical en la cripta de la Almudena. En la reunión de esa tarde hablaron los Arzobispos de Montreal (Canadá) y de Sevilla, y el Obispo de San Luis de Potosí (Méjico). El día 27 intervinieron en la Asamblea los Obispos de Sión, Beja (Portugal) y Irujo, el abogado belga señor Briffant, el francés señor Toussaint y el presidente de la Real Academia Española señor Pidal. En la misma fecha se celebró, en el teatro Español, una velada literaria en la que fueron leídas las poesías premiadas en el concurso previamente convocado, velada en la que, además, pronunció un gran discurso, uno de los mejores discursos de su vida, el

eminente polígrafo don Marcelino Menéndez y Pelayo.

Mientras, Madrid se preparaba para la gran jornada del día 29, la gran jornada en que el Santísimo Sacramento iba a ser adorado públicamente, en plena calle, bajo el sol rutilo y el fuego vivo de la España católica y heroica, acto el más ostensible del Congreso y el que iba a reunir más pompa y a congregarse mayor multitud.

LA PROCESSION EN LAS CALLES

La procesión—día de San Pedro Apóstol—partió del templo de San Jerónimo el Real, Formaban en ella, además del clero regular y secular, de las representaciones llegadas de los diversos países y las distintas regiones, los Caballeros del Santo Sepulcro y San Juan de Jerusalén, la Diputación permanente de la Grandeza, los Caballeros del Toisón, los Abades mitrados, las Reales Maestranzas, los Camareros secretos de caps y espada, las Mesas del Congreso y del Senado, los presidentes de los altos Tribunales, los capitanes generales, los académicos el Ayuntamiento, la Diputación... Venía, rodeada de los Prelados reunidos en Madrid, la custodia de Su Divina Majestad, que avanzaba entre lluvias de pétalos de rosas, entre coros que entonaban el himno del Congreso, entre ovaciones y vítores de millares de gargantas. La custodia—arquitectura de plata—era la que posee Madrid desde el siglo XVI, la de las grandes fiestas eucarísticas, la de los más solemnes cortejos procesionales... En las presidencias, el Cardenal Legado y el Nuncio de Su Santidad, seguidos de las carrozas del Ayuntamiento, de la Diputación y de la Grandeza. Y con la escolta de fuerzas de Ingenieros y de Caballería de Lusitania.

Ante un altar improvisado en la Cibeles, en el que había una imagen de la Virgen del Pilar, el Cardenal Aguirre dió la bendición con el Santísimo en el centro de una muchedumbre imposible de calcular numéricamente pero cuando el Legado alzaba la Hostia Santa, el recogimiento y el silencio de aquella imponente multitud daban la sensación de un sólo hombre emudecido por el sobrecogimiento, el fervor y la emoción del instante; había lágrimas en muchos ojos, y en todos, una dulce e inefable paz, una luminosa e inabarcable satisfacción.

Los Reyes aguardaron a las puertas de Palacio, con el Gobierno, la llegada de la custodia. Todos los alrededores del regio Alcázar eran aludes de gentes de todas las clases sociales. Flameaban banderas, sonaban las bandas militares, tocaban a gloria los bronces de todas las iglesias de Madrid... El Santísimo fué llevado por el Cardenal Aguirre, al interior de Palacio, y en el salón del trono, ante la corte, don Alfonso XIII leyó la consagración de España al Rey de Reyes: "Somos vuestro pueblo; reinad sobre nosotros"... Seguidamente, desde el balcón principal, el Legado Pontificio dió con el Santísimo la bendición a la ingente multitud allí congregada. En el Campo del Moro, los cañones de la artillería española subrayaron con el rotundo homenaje de sus estampidos aquel insigne momento en que España, la católica y ejemplar España, quedaba eternamente consagrada a Jesús Sacramentado.

Hace seguidamente uso de la palabra el Dr. Hernández Andueza, que después de agradecer la invitación académica, entra en el tema propio de su disertación. Empieza diciendo que el diagnóstico de la gestación precozmente, ha sido uno de los problemas que preocupó al hombre desde tiempos remotos. Con este motivo expone un detallado estudio histórico de los métodos empleados, desde la antigüedad hasta nuestros días; expone con detalle los métodos químicos empleados y el por qué de su fracaso.

Termina poniendo de manifiesto que mediante los batracos, el problema del diagnóstico precoz del embarazo que preocupó al hombre desde tiempos remotos ha sido brillantemente resuelto, detallando en forma precisa las condiciones en que deben hacerse las pruebas, sus técnicas y el por qué de los pequeños fracasos.

Fuó muy aplaudido y felicitado por su magnífica disertación.

Fuó muy aplaudido y felicitado por su magnífica disertación.

además del clero regular y secular, de las representaciones llegadas de los diversos países y las distintas regiones, los Caballeros del Santo Sepulcro y San Juan de Jerusalén, la Diputación permanente de la Grandeza, los Caballeros del Toisón, los Abades mitrados, las Reales Maestranzas, los Camareros secretos de caps y espada, las Mesas del Congreso y del Senado, los presidentes de los altos Tribunales, los capitanes generales, los académicos el Ayuntamiento, la Diputación... Venía, rodeada de los Prelados reunidos en Madrid, la custodia de Su Divina Majestad, que avanzaba entre lluvias de pétalos de rosas, entre coros que entonaban el himno del Congreso, entre ovaciones y vítores de millares de gargantas. La custodia—arquitectura de plata—era la que posee Madrid desde el siglo XVI, la de las grandes fiestas eucarísticas, la de los más solemnes cortejos procesionales... En las presidencias, el Cardenal Legado y el Nuncio de Su Santidad, seguidos de las carrozas del Ayuntamiento, de la Diputación y de la Grandeza. Y con la escolta de fuerzas de Ingenieros y de Caballería de Lusitania.

Ante un altar improvisado en la Cibeles, en el que había una imagen de la Virgen del Pilar, el Cardenal Aguirre dió la bendición con el Santísimo en el centro de una muchedumbre imposible de calcular numéricamente pero cuando el Legado alzaba la Hostia Santa, el recogimiento y el silencio de aquella imponente multitud daban la sensación de un sólo hombre emudecido por el sobrecogimiento, el fervor y la emoción del instante; había lágrimas en muchos ojos, y en todos, una dulce e inefable paz, una luminosa e inabarcable satisfacción.

Los Reyes aguardaron a las puertas de Palacio, con el Gobierno, la llegada de la custodia. Todos los alrededores del regio Alcázar eran aludes de gentes de todas las clases sociales. Flameaban banderas, sonaban las bandas militares, tocaban a gloria los bronces de todas las iglesias de Madrid... El Santísimo fué llevado por el Cardenal Aguirre, al interior de Palacio, y en el salón del trono, ante la corte, don Alfonso XIII leyó la consagración de España al Rey de Reyes: "Somos vuestro pueblo; reinad sobre nosotros"... Seguidamente, desde el balcón principal, el Legado Pontificio dió con el Santísimo la bendición a la ingente multitud allí congregada. En el Campo del Moro, los cañones de la artillería española subrayaron con el rotundo homenaje de sus estampidos aquel insigne momento en que España, la católica y ejemplar España, quedaba eternamente consagrada a Jesús Sacramentado.

Conferencia del doctor Hernández Andueza en la Academia de Medicina

Ayer pronunció una interesante conferencia en esta Corporación el Dr. D. Pedro Hernández Andueza Jefe Provincial de Sanidad, acerca de tema "Diagnóstico biológico de la gestación con los batracos".

Ocuparon la presidencia del acto con el de la R. Academia Dr. don Galo G. Baquero, el coronel jefe de los Servicios Sanitarios Dr. Rodríguez López, el Dr. Marcos Inspector Provincial del Seguro de Enfermedad y el Dr. Andueza.

Inició el acto el presidente de la Academia con unas palabras de agradecimiento, al conferenciante por las muchas atenciones que siempre tuvo con la Corporación.

Hace seguidamente uso de la palabra el Dr. Hernández Andueza, que después de agradecer la invitación académica, entra en el tema propio de su disertación. Empieza diciendo que el diagnóstico de la gestación precozmente, ha sido uno de los problemas que preocupó al hombre desde tiempos remotos. Con este motivo expone un detallado estudio histórico de los métodos empleados, desde la antigüedad hasta nuestros días; expone con detalle los métodos químicos empleados y el por qué de su fracaso.

Termina poniendo de manifiesto que mediante los batracos, el problema del diagnóstico precoz del embarazo que preocupó al hombre desde tiempos remotos ha sido brillantemente resuelto, detallando en forma precisa las condiciones en que deben hacerse las pruebas, sus técnicas y el por qué de los pequeños fracasos.

Fuó muy aplaudido y felicitado por su magnífica disertación.

El Ideal Gallego

SE VENDE EN MADRID

en el kiosco Pasapoga, Avda. de José Antonio, 39.

ALAS...



Con **MONDARIZ** Digestión feliz

FUENTES de GANDARA y TRONCOSO

EDA 63 GÖTTEMIN DE 1/3

OPTIMUS RADIO

Una maravilla de la técnica

por su gran selectividad, máxima calidad de recepción y sonido.

EXPOSICION Y VENTA EXCLUSIVA

Industrias eléctricas RADEE

Federico Tapia, 32 :: Teléfono 3607 :: LA CORUÑA

Obras Públicas

PROVINCIA DE LA CORUÑA

NEGOCIADO DE CARRETERAS CONCURSOS

Hasta las trece horas del día 17 del próximo mes de Junio se admitirán proposiciones en el Registro de esta Jefatura, Plaza de Orense, a horas hábiles de oficina, para optar a los concursos de destajo de las obras de acopio y empleo de piedra, riego semiprofundo y segundo riego superficial con betún asfáltico de varios tramos de carreteras pertenecientes a esta provincia, por sus respectivos presupuestos de administración, siendo el plazo de ejecución de cada una de las obras de seis (6) meses.

Los proyectos, pliegos de condiciones, manera de constituir la fianza, modelo de proposición y demás antecedentes precisos, se hallan de manifiesto en la Jefatura de Obras Públicas, en los días y horas hábiles de oficina.

La Coruña 24 de Mayo de 1952. El Ingeniero Jefe, ENRIQUE GOMEZ

Restratormos intestinales de los niños



... en el primer año de la vida causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Elixir Saiz de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por no contener ningún producto que pueda ser perjudicial, está indicado en estos casos.

ELIXIR GASTROGASTRO SAIZ DE CARLOS

!!! SEÑORA !!!

Antes cristal... hoy semi-permanente Quisling para su atractivo peinado estival "Poodle", Aspasia, Wind, etc., etc.

EN PELUQUERIA PETISALON. - Real, 90

SALIFRUTINA

Altamente digestiva



SU JARDIN RESULTARA MAS HERMOSO

si lo adorna con sombrillas, hamacas, basculantes y sillas multicolores "TOLDOS REXIN"

SE LAS OFRECE A PRECIO DE FABRICA, VEA MUESTRAS

Información y pedidos: Cantón Grande, 5-1.º - Teléfono 4534

Agronexa

Insecticida agrícola a base de LINDANE

PROTEGE LOS CAMPOS Y ALMACENES

Se vende en el mercado en 4 formas:

AGRONEXA suspensión AGRONEXA espolvoreable

AGRONEXA asparticito AGRONEXA "G"

NEXANA, S. A. APARTADO 784 BILBAO

DELEGACION CENTRAL PARA GALICIA: EL FERROL DEL CAUDILLO, Calle Almirante Vierna, 48 - 69.

NUEVO CANONIGO ESPAÑA EN CUBA



LA HABANA, 24.— A continuación de presentar el señor Lojendio sus credenciales se celebró una gran recepción en la embajada de España, con asistencia de todos los directivos de los centros regionales y gran muchedumbre de la colectividad. En medio de gran entusiasmo, el señor Lojendio pronunció un discurso elocuente. Como consecuencia inmediata del discurso del embajador, en el mismo acto la directiva del Centro Asturiano en pleno, y para conmemorar esta presentación de credenciales, adoptó el acuerdo de izar en su suntuoso edificio la bandera española, que desde el año 1931 no se había izado en el mismo. Esta presentación de credenciales ha constituido un acto sin precedentes y de inmensa impresión tanto en los medios cubanos y españoles como en los norteamericanos.—(EFE).

III ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Francisco Fiol Ramos

Que falleció en La Coruña el 26 de Mayo de 1949, cristianamente confortado con todos los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus amigos, familia Enrique Roel de la Torre,

RUEGAN una oración por su alma. La misa que el día 26 se celebrará a las 10 de la mañana en la iglesia de Santa María (Colegiata) se aplicará por el eterno descanso de su alma.

Notas necrológicas

Confortada con los Santos Sacramentos entregó su alma a Dios a una edad larga en años y en buenas acciones, doña María Rubio Iglesias, bondadosa señora, que se hacía estimar de cuantos la conocían.

Compartimos el duelo que embarga a sus apreciables deudos.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña María Luisa Palacios Crouzil

QUE FALLECIO EL DIA 21 DEL CORRIENTE Después de recibir los Auxilios Espirituales D. E. P.

Su apenado esposo, don Ramón Rivadulla Fuentes; su hijita, Marisita Rivadulla Palacios; su madre, doña Augusta Crouzil; madre política, doña Francisca Fuentes; su hermano, José; hermanas políticas, doña Elvira Cotos y doña Carmen Rivadulla; sobrinos, primos y demás parientes,

DAN las más expresivas gracias a las personas que se han dignado acompañar su cadáver al Cementerio Católico y les ruegan asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar mañana, lunes, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, por cuyo favor anticipan gracias.

LA SEÑORA Doña Consuelo Barreiro Patiño

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 77 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Manuel Concheiro; sus hijos, Carmen (ausente), Francisco, Amelia, Consuelo, Dolores y Manuel; hijos políticos, Maximino, Inocencia, Antonio y Mercedes; nietos, sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, a las cinco, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: San Leandro, 7, bajo (2.ª trav. Cancela). (Gran Funeraria)

LA SEÑORA Doña Vicenta Brandariz Bello

VIUDA DE BENITO SEOANE FREIRE Falleció a los 80 años de edad, en su casa de Sergude (Carral), el pasado día 23, confortada con los Auxilios Espirituales D. E. P.

Sus hijos, Felipe, José (ausente), Felisardo (ausente), Luisa, Dolores, María, Florentina, Carmen, Antonia (ausente) y Elena; hijos políticos, Angel Sánchez, Aurelio Loureda (ausente), José Miguez, José Mosquera, Manuel Pan, Manuel Cacheiro, Estrella Gonzalez, María Josefa Castro (ausente), Gloria Gómez (ausente); nietos, sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar HOY, a las 10 de la mañana al Cementerio de Sergude (Carral), por cuyo favor anticipan gracias.

SERGUDE (Carral), 25 de Mayo de 1952.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Don Pedro Arias Varela

EMPLEADO DEL PARQUE DE INTENDENCIA Que falleció el día 18 de Mayo de 1952, habiendo recibido los Auxilios Espirituales D. E. P.

SU FAMILIA,

DA GRACIAS a todas las personas que asistieron al acto del sepelio y ruega una oración por su alma así como la presencia en el funeral que tendrá lugar mañana día 26 a las 10 horas en la iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol.

CLUB UNIVERSAL

El número 558, premiado esta semana, ha correspondido a don José Martínez López, Bar Chirri, Betanzos, el cual deberá pasar por las oficinas del Club para acreditar sus derechos.

REUMALISINA

Excelente remedio para combatir el REUMATISMO

GRUPE

NEURALGIAS

RESFRIADOS

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Reparaciones garantizadas

Marina, 19 - LA CORUNA

Teléfono, 2121

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

EFICACES re-sultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 27. Teléfonos 2903 y 4505.

ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas, Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador, Cantón Pequeño, 24.

CERTIFICADOS de Penales. Documentaciones para obtención de pasaporte y visados consulares. Gestiones y tramitación de asuntos en dependencias oficiales. Obtención de documentos y certificados en España y Extranjero. "Sueiras" Gestoría Administrativa, Director, Eduardo Sueiras, Cortés, San Andrés, 132, 1.º La Coruña. Teléfono 3939. (Visto Censura Colegial núm. 267).

PASAPORTES, pase fronteras, visados, legalizaciones, certificaciones, penales, planos, últimas voluntades, etcétera. Gestiones oficinas públicas. Seguros Sociales. "Hispania" Gestoría Administrativa, Director: Manuel Díaz Bello, La Coruña, Torreiro, 6 y 8-1.º, derecha. Apartado Correos, 353. Visto núm. 510.

ALQUILERES

ALQUILO bajo en sitio comercial. Informes en Orzán, 53-2.º

SE alquila chalet con o sin muebles, cerca Puente del Pasa-je, Razón, Barreira, 9. Teléfono 1919.

TEMPORADA verano, piso céntrico, 1108 - 3631.

ALQUILO habitación exterior sólo dormir Pardo, Bazán número 4-4.º izqda.

EN Guitiriz se alquilan pisos amplios y confortables, informa allí Pedro Santalla y en Coruña, Orzán 15-3.º

VERANEANTES alquilase piso amueblado en General Franco, 70. Guitiriz. Razón en la misma casa.

Automóviles

VENDO topolino, Balilla y "1.100". Informes Fernández Letor, letra D. Teléfono 3724. La Coruña.

JUNTAS para automóviles y motores, en cobre y amianto. Servicio urgente enviando plantillas. S. A. de Juntas Monobloc. Despacho Central: Berdiales, 48. Teléfono, 4395. Vigo.

MOTOS "Emeuve" de 125 c. c. Horquilla telescópica, amortiguadores traseros. Póngase en turno para adquirir una. Distribuidores exclusivos S. L. Garrage Americano Juan Flórez, 43. Teléfono 5435. La Coruña.

PERMANENTES cristal, tintes. Peluquería "Los Suizos", Linares Rivas, 28. Teléfono 529.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés 35-1.º - Teléfono 1102.

Colocaciones

GANE dinero. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones apartado 544. Madrid. **Compras**

TRAPOS limpios, se compran. Razón esta Administración.

COMPRO toda clase muebles ropas y objetos. Plaza España número 26. Teléfono 3087.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos de oro y plata. Hernández, Teléfono 1102. San Andrés, 35-1.º

Fincas

FINCAS vende y compra o permuta en cualquier punto de España o extranjero y facilita hipotecas al 5% "Cabana", Olmos, 16. Teléfono 1857.

Modistas

FAJAS Maruja. En tela y gomas. Especialidad en medida. Barreira, 24-1.º

FAJAS "Mely" Cauchos. Tri-cots. Telas a medida. Real, 15, primero.

DROGUERIA CONDE S. C. R.

ALMACEN DE DROGAS Argudín Bolívar, 21

PERFUMERIA

PINTURAS

DROGAS

PRODUCTOS QUIMICOS

MATERIAL LABORATORIO

REACTIVOS

EL MAYOR SURTIDO

LOS MEJORES PRECIOS

Ventas al Detall: San Andrés, 4. - Teléfono 5169

Ofertas

CEDERIA de departamento oficina con o sin muebles, situado centro población. Teléfono 3713.

PERSIANAS. Inmenso surtido en persianas junquillo gran fantasía, para galerías balcones y ventanas. Presupuestos sin compromiso a domicilio. Colocación rápida. Envío muestras fuera capital. Almacenes "El Pilar". Teodoro García Blanco. Fernández Letor, letra D. Teléfono 3724. La Coruña.

EN familia admistríra señor respetable. Espléndida habitación. Teléfono 3145.

BODEGUERO Enológico titulado, amplia experiencia vinos corrientes de crianza y embotellados. Se ofrece. Informarán, Bodegas Gárnelo. Primavera, 31.

Trabajo

La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación de determinados que Empresa y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sanles obligaciones con donándose el cumplimiento de 2.000 pesetas.

En consecuencia, toda inscripción de anuncio en esta sección está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

Pérdidas

PERDIDA pulsera, cadena oro, chapa Mary-Carmen, des de San Andrés a Castiñeiras. Gratificarse espléndidamente en Riego de Agua, 23-2.º

PERDIDA gafas desde Juana de Vega a Rotonda Riazor. Se ruega a persona las haya encontrado las entregue Juana de Vega, 13, bajo.

CAJA de Ahorros. Extra-aviada libreta ordinaria número 48.067, expedida-se duplicado plazo ocho días. El Director.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Correo Colegiado. Notador de Comercio Río Mercantil. Marina, 16 y 17 bajo.

Testamentarias

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

Tintorerías

EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Su-cursal en Betanzos, Carballo, Sada y Puentes

PINTURAS Esmaltes, Barnices, Brochas y Pinceles San Andrés, 93

DROGUERIA CELTA

Trabajo

La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación de determinados que Empresa y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sanles obligaciones con donándose el cumplimiento de 2.000 pesetas.

En consecuencia, toda inscripción de anuncio en esta sección está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

Trabajo

La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación de determinados que Empresa y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sanles obligaciones con donándose el cumplimiento de 2.000 pesetas.

En consecuencia, toda inscripción de anuncio en esta sección está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

Trabajo

La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación de determinados que Empresa y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sanles obligaciones con donándose el cumplimiento de 2.000 pesetas.

En consecuencia, toda inscripción de anuncio en esta sección está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

Trabajo

La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación de determinados que Empresa y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sanles obligaciones con donándose el cumplimiento de 2.000 pesetas.

En consecuencia, toda inscripción de anuncio en esta sección está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

Trabajo

La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación de determinados que Empresa y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sanles obligaciones con donándose el cumplimiento de 2.000 pesetas.

En consecuencia, toda inscripción de anuncio en esta sección está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

Trabajo

La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación de determinados que Empresa y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sanles obligaciones con donándose el cumplimiento de 2.000 pesetas.

En consecuencia, toda inscripción de anuncio en esta sección está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

Trabajo

La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación de determinados que Empresa y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sanles obligaciones con donándose el cumplimiento de 2.000 pesetas.

En consecuencia, toda inscripción de anuncio en esta sección está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

Trabajo

La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación de determinados que Empresa y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sanles obligaciones con donándose el cumplimiento de 2.000 pesetas.

En consecuencia, toda inscripción de anuncio en esta sección está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

Varlos

HABILITADO clases pasivas colegiado. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Foto-grabado.

VENTAS

POLLITOS de un día, seleccionados, vigorosos, empezamos a servir a partir 1.º Enero. Pollitas de 2 y 3 meses inmejorables, servimos a partir 1.º Marzo. Raza Leghorn. Granja diplomada "El Seijal". Dirección San Andrés, 15.

BARRILES bidones vacíos, nuevos y seminuevos, distintas cabidas Verlos en Argudín Bolívar, 32 a 38, bajo.

GRANJA "La Cerdalra" (nombre registrado) Teijeiro. Diplomada por el Estado. Quiere y puede servirle bien sus pollitos Leghorn. Dirección en Coruña: Francisco Blanco Apartado 259.

FARMACIA con droguería vendese en Vigo, gastos mínimos, venta demostrable. Informes: Fernando Segovia. Policarpo Sanz, 19-4.º

VENDO preciosa finca recreo, nueve kilómetros Coruña, carretera Madrid, cercada dos chalets todas comodidades, muchos frutales, jardín, etc. Informa: M. P., apartado 313. Coruña.

VENDO en buena zona industrial Lamas - San Saturnino, casa libre, ferretería con 9 solares con trozo huerta a su respaldo. Buen negocio para almacenista o señor que tenga camion propio. Informes: Santo Tomás, 53-Leira Dueño: Lamas Tuimil.

MAGNIFICA casa - chalet veinte habitaciones, dos cuartos, baño, calefacción cámara de aire precioso jardín garage. Razón: Francisco Mariño 8-1.º de 4 a 6.

VENDO turismo Adler 11 H. P., cuatro puertas impecable. Informes José Varela Pena calle Miguel Primo de Rivera, 16 Lugo.

GRAN oportunidad vende se preciosa casa en Av. General Sanjurjo (Lo Castro), con puesta de 6 plantas libres, todo confort. Razón: General Sanjurjo, 185-2.º

VENDO 6 kilómetros Coruña, finca recreo, jardín, huerta amurallados. Casa todas comodidades. Razón: San Andrés, 5, bajo.

VENDO coche niño Góndola buenas condiciones. Santa Catalina, 18-4.º

VENDO casa núm. 7 calle Ancha de San Andrés. Facilidades de pago. Informa el propietario, en Panaderos, 47, comercio.

FABRICA sombreros, se vende maquinaria completa. Informes: Pavón, Calvo Sotelo, 11. Teléfono 1172. Orense.

QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos. En esta sección sus ofertas.

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 558

FOTOGRAFIADO

"El Ideal Gallego"

RUBINE, 16 - LA CORUÑA

Calificación moral de los espectáculos de hoy

PELICULAS

La horca fatal (3 R. p.).

Aladino y la lámpara maravillosa (2).

Cuatro culpables (2).

Con las horas contadas (3 R.).

California (3).

La última carga (2).

Viva la vida (3).

Legión de tiradores (2).

En el viejo Buenos Aires (2).

El diablo andaba en el campo (3).

El abrazo de la muerte (4).

Mil ojos tiene la noche (3).

Gasta indomable (2).

La última frontera (primera jornada) (2).

Mi adorado Juan (2).

Hablan las campanas (1).

Cartas marcadas (3 p.).

La zingara y los monstruos (2).

La balada de Berlín (3).

La niña de Luzmela (3).

Los mejores años de nuestra vida (2).

Cita en los cielos (2).

Nápoles millonaria (3 R.).

Los números que figuran a continuación de cada título expresan la calificación moral dada por la Oficina Nacional Permanente de Vigilancia de Espectáculos, dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad:

A) PARA CINE

(1) Todos, incluso niños; (2) Jóvenes; (3) Mayores; (3-R.) Mayores con reparos; (4) Gravemente peligrosos.

Las letras S. e. significan, sin clasificación, y la p. al lado del número representa que la clasificación es provisional.

B) PARA TEATRO

(1) Infantil sin reparos; (1-R.) Infantil con reparos; (2) Jóvenes; (3) Mayores; (3-R.) Mayores con reparos; (4) Gravemente peligrosos.

Estas calificaciones de carácter nacional rigen en todas las diócesis mientras no sean variadas por la Autoridad Eclesiástica de las mismas o por sus delegados.

VENDO casa, bajo libre. Santa Margarita. Razón: Real, 40.

MAQUINAS punto. Baquero. Precios únicos. Enseñanza a domicilio. Plazos. Garantía. Montero, 20. Madrid. Necesitamos representantes.

VENDO coche niño Góndola buenas condiciones. Santa Catalina, 18-4.º

VENDO casa núm. 7 calle Ancha de San Andrés. Facilidades de pago. Informa el propietario, en Panaderos, 47, comercio.

FABRICA sombreros, se vende maquinaria completa. Informes: Pavón, Calvo Sotelo, 11. Teléfono 1172. Orense.

El Ideal Gallego

Año XXXVI.—Núm. 10.945.—Avenida de Rubine, 16.

La Coruña, domingo, 25 de mayo de 1952.

Tinos.: Redacción, 1177 y 1594; Admón., 1542.

EL CONGRESO EUCARISTICO INTERNACIONAL DE 1911

se celebró en Madrid, con tanto entusiasmo como esplendor, en el mes de junio. Fué el primero que hubo en España y el XXII de los celebrados en el mundo. Correspondió a un período de renacimiento católico, frente a la hostilidad de una política sectaria, vociferante y sofisticada.

Por Fernando CASTAN PALOMAR
Al socaire de la política liberal—personalizada, por ser jefe del partido y del Gobierno, en don José Canalejas—, republicanos y socialistas, en amasijo aparentemente cordial, venían propugnando una hostilidad a la Iglesia, que se hacía patente en la parlan-chinería del mitin y hasta en el propio salón de sesiones de Congreso. Gran algarabía en este salón con motivo de los debates derivados del llamado proceso Ferrer, cuya influencia en la vida política del país parecía no terminar nunca. El lamentable mito de Ferrer seguía envenenando a gentes de simples concepciones políticas, que se creían más avanzadas si hacían la indefensible defensa de aquel hombre funesto que desencadenara en Barcelona el horror de la llamada semana sangrienta.

Un gobierno entre débil y complaciente, entre desdeñoso y satisfecho, hacía posible y fácil aquella saña con que se atacaba a la Iglesia y aquel constante remolino de manifestaciones y revueltas que, en algunos casos, llegaron a tener protección oficial. ¡Pero si en el año 1911, pocos días antes de comenzar en Madrid el Congreso Eucarístico Internacional, se celebraba una manifestación, que organizó la conjunción republicano-socialista, y a la cabeza de los manifestantes iba el escuadrón de la Guardia municipal...

Decían los enemigos de la Iglesia que España era, en lo religioso, un país indiferente; monstruosa mentira que, años más tarde, entraría de nuevo en circulación y que había de llevarnos a una tremenda catástrofe; el tema, en 1931, tenía ya, por lo menos, veinte años de ranciedad.

Pero mientras los extremistas de 1911 andaban por ahí con tales engendros en lo irrazonable de su verbosidad, hacía tiempo que en todos los ámbitos de España, de esta España

profundamente católica, se observaba un espléndido renacer del sentimiento cristiano, que pugnaba gallardamente por hacer magna demostración de fe, en la que quedase reafirmada su secular devoción al Santísimo Sacramento. Por eso, desde que comenzaron los preparativos del Congreso Eucarístico—I de los españoles y XXII de los internacionales—fué general, vehemente y fervoroso el entusiasmo por aquellas jornadas que habían de proclamar universalmente el verdadero espíritu del pueblo español, frente a los sofismas de la despreocupación y la indiferencia.

No fué sólo que de toda la geografía de España acudiesen a Madrid millares y millares de congresistas. Fué que todas las ciudades y todos los pueblos se fundieron con el espíritu mismo que en Madrid vibraba durante las ceremonias del Congreso, solemne profesión de fe que salía a la calle—luminosa de un sol enardecido—y cantaba las vigorosas y emotivas estrofas del himno solemne: "Cantemos al amor de los amores"...

Autor de la letra de este himno era el R. P. Restituto del Valle, O. S. A. La música era de don Ignacio Busca de Sagastizábal, organista de San Francisco el Grande. Si las estrofas plasaban con sincera elocuencia la devoción sacramental, la música caracterizábase también por la sinceridad de sus procedimientos y por una riqueza de armonía que, en lo técnico y en lo popular, tenía elogioso comentario.

EL CARDENAL AGUIRRE, LEGADO PONTIFICIO

Hemos dicho que la afluencia de gentes de toda España al Congreso Eucarístico fué inmensa. Hay que decir también que de muchos países extranjeros llegaron, igualmente, grandes masas de forasteros. Como dato muy (CONTINUA EN LA PAGINA DIEZ)

EL TIEMPO PROBABLE.—Sin variación en Galicia. Régimen de tormentas en diversos puntos de la Península. Temperaturas extremas: máxima de 26 grados en Huelva, y mínima de 6, en Soria.
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 767'2. Temperatura máxima, 24'5, a las 12'20; mínima, 12'8, a las 6, y media, 13'6. Dirección más frecuente del viento, variable.

EL HONGO

Ahora, en esta época de rabioso sinsombrerismo, la gente persigue con saña la posesión de un hongo. Pero de un hongo vegetal, originador de micelos y esporas, que parece llevar encerrado en su seno el talismán de la salud. Se cultiva en té; se añorba de azúcar; crece en frascos de porcelana o de cristal, expuesto a la luz o sumido en la oscuridad, a tenor de gustos y pareceres; no puede ser tocado con metales; se le lava y atusa, se le cuida, se le acicala y se le mira como a un perro de lanas cualquiera; se le alimenta a diario, conforme se le extrae el jugo; y se saborea en copitas su regusto a sidra, cual si se tratase de la mejor solera criada por tierras jerezanas.

Y tal vez haya razón para tanto. El susodicho hongo puede portar algún beneficioso secreto para determinadas dolencias, igual que lo atesoraban, hace siglos, los "polvos de la condesa", base de la actual terapéutica contra la malaria, o las hojas de coca, mascadas por los indios del Perú cuando el descubrimiento de América, germen de la moderna anestesia local. Por eso debemos eludir una opinión crítica y definitiva, interin no sepamos a que atenernos con respecto al hongo. Hongo es la penicilina y constituye, sin hipérbolo, el principal descubrimiento de la época

con referencia a las enfermedades infecciosas. El tiempo dirá su última palabra, ya que el tiempo mata, desatierra y hace olvidar lo inútil, lo efímero, lo innecesario y lo superfluo.

Por otra parte, la naturaleza es muy sabia y todo lo prepara con el fin de mantener un eficaz equilibrio entre la vida y la muerte, entre lo bueno y lo malo, entre la salud y la enfermedad. Así hasta las luchas resultan beneficiosas para los seres vivos, que mantienen su vida merced a un continuo batallar. Vemos en la selva exterminarse unos animales a otros, interin dejan libre al hombre de sus ataques y voracidades; los pájaros se nutren de ciertas orugas, terror de los agricultores, mientras determinados insectos transmiten el polen preciso para la reproducción de las plantas; y en el microcosmos, también unos organismos infinitamente pequeños se nutren de otros, al propio tiempo que algunos de ellos originan la fermentación, tan trascendental, útil e importante para la especie humana. Los bacteriófagos absorben y digieren los microbios perniciosos que puedan ser ingeridos por el hombre, y desconocemos si a fuerza de existir tantos diminutos seres en un cementerio, en un hospital, o en una sala de disección, pongamos por caso, al exterminarse entre sí impiden la propagación de ciertas enfermedades infecciosas. Asimismo tal vez ocurra lo contrario, es decir, que el hongo origine y sea causa de gastritis, de colitis, de afecciones hepáticas, de cambios en la flora intestinal, o de otra naturaleza, capaces de minar o de desequilibrar el organismo en un plazo más o menos largo.

Se divertí mucho pero no le gustaría volver a empezar

MEMPHIS (TENNESSE), 24.—Mr. Fooks, comerciante retirado de los negocios y que ha cumplido hoy cien años de edad, ha declarado que ha disfrutado mucho de la vida, pero que no le gustaría volver a empezar. —(EFE).

UN LADRON QUE NO SOPORTA LAS MENTIRAS

TORONTO, 24.—Arthur Spitzberg, acusado de catorce robos, ha acusado a su vez a sus víctimas de exagerar el importe de lo perdido. Spitzberg, que se declaró inocente, dijo que un individuo que decía que le había robado cuatrocientos dólares, mentía como un demonio ya que solamente le había robado doscientos. "No me importaba robar—dijo—, pero no puedo soportar las exageraciones".

Espuma DEL DIA

VALE MAS PREVENIR QUE CURAR



La Organización Mundial de la Salud, organismo especializado de las Naciones Unidas, acaba de demostrar la veracidad de ese refrán tan popular que tiene su equivalencia en todos los idiomas y que asegura que es preferible prevenir que tener que curar. Las pérdidas ocasionadas por algunas enfermedades individuales, según datos estadísticos de la OMS, alcanzan proporciones verdaderamente fabulosas. Las muertes atribuyentes a la tuberculosis, por ejemplo, representan anualmente un total de cerca de un millón de años de vida aprovechables en trabajo activo y en lo que se refiere al gasto en atenciones médicas y servicios diversos, un equivalente a 350 millones de dólares.

De un estudio muy concienzudo que los expertos han llevado a cabo en El Ecuador, se desprende que las pérdidas en dicho país, que pueden considerarse como resultado directo de los efectos de las enfermedades, ascienden a unos 200 millones de sucres, es decir, unos 15.000.000 de dólares al año. En la India, solamente en combatir la malaria, se gastan 80 millones de libras.

Todos estos y otros muchos datos, relativos a las pérdidas ocasionadas por enfermedades, que en gran parte serían susceptibles de prevención, aparecen en un documentado estudio que recientemente publicó la Organización Mundial de la Salud con el título de "El costo de las enfermedades y el precio de la salud". Su autor es el profesor Winslow, catedrático de la Universidad de Yale, que trata de demostrar en su trabajo el hecho de que prevenir sea en todos sentidos mucho más económico que tener que curar. Inserta también datos muy interesantes relativos a la forma en que cada nación luchan los respectivos Gobiernos contra las enfermedades.

R. S.

Esta es la marca



de las camisetas que se adaptan como una segunda piel. FABRICACIÓN I.S.S.S.A.

El timador PESIMISTAS

vendió hasta la estatua de la Libertad

Uno de los timadores más célebres de todos los tiempos fué sin duda George C. Parker, que murió en la prisión de Sing-Sing a la edad de 76 años. Estaba especializado en la venta de toda clase de edificaciones a los incautos forasteros que visitaban la enorme ciudad americana. Se ganaba la confianza de sus víctimas con gran facilidad a los que proporcionaba escrituras de venta y toda clase de documentos que falsificaba con suma perfección. Había "vendido" la Estatua de la Libertad, la tumba del General Grant, el Puente Colgante de Brooklyn y el Museo Nacional de Arte, con todos sus tesoros artísticos.



—DIN QUE VAI BAIXAL-A CARNE —A NOSA!

Por Cebreiro

España está construyendo la catedral de Tánger

CIUDAD DEL VATICANO, 24.—La emisora del Vaticano ha dicho hoy que en los últimos tiempos han sido dedicados en Tánger más de 150 millones de francos franceses a construir y reconstruir iglesias católicas, hallándose a punto de terminar en la actualidad una magnífica que servirá para la colonia francesa de esta ciudad internacional.

Dijo después la emisora que se está trabajando, asimismo, en la construcción de la catedral con el apoyo financiero del Gobierno español. Informa por último, que ha sido inaugurada en Río Martín una espléndida iglesia, cuya construcción ha costado más de dos millones de pesetas, ofrecida por la Alta Comisaría de España en Marruecos. —(LOGOS)